



## FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

re álló haderői nagyrésze még nem lépett csatasorba. Az olasz nemzet soha jobban, mint ezekben a napokban nem erősítette meg azt az elhatározását, hogy a végsőig és a végső győzelemig folytatja a háborút, míg Európa meg nem szabadul az angol plutokrácia kizsákmányoló elnyomásától — fejezi be cikkét az olasz publicista.

### AZ OLASZ HADIJELENTÉS

Igy számol be a legújabb harcéri eseményekről:

Január 5-én estefelé a védelem utolsó ellenállása is megszűnt Bardia körül. Csapatunk 25 napon keresztül a vitéség legnagyobb példái mutatott és igen súlyos veszteségeket okoztak az ellenségnek. Súlyos volt a magunk vesztesége is hadianyagban és emberéletben, halotyakban, sebesültekben és eltűntekben egyaránt.

Tobruk ellen intézett ellenséges légi támadás során a tengerészeti légvédelem két ellenséges repülőgépet lelőtt.

A görög harcérien sikeres rajtaütéssel fontos állást foglaltunk el és az ellenség által hátrahagyott nagymennyiségű fegyver és lőszer esett kezünkbe. Kedvező eredményű járőrszertározás során több foglyot ejtettünk.

### NÉMET HIVATALOS JELENTÉS

A következőket mondja: Fegyveres felderítés során repülőgépeink, bár az időjárás kedvezőtlen volt, Dél- és Közép-Angliában alacsony szálva hadászati fontos célpontokat támadtak meg. Egy repülőtéren több földön álló bombavetőt súlyosan megrongáltak. Alacsony repülve vasúti berendezéseket támadtak. Néhány repülőgépiünk több bombatámadást intézett London ellen. Hét záróléggömböt lelőttünk. A hadsereg messzehordó ágyui hétfőn hatáson tüzeltek egy ellenséges hajóra, amely a francia partok felé haladt. Egy repülőgép nem tért vissza.

### A LONDONI RÁDIÓT BOMBATALALATOK ÉRTEK

A londoni rádió központi épületét légitámadás érte. A British Broadcasting Corporation igazgatóság épületét a légitámadások során két ízben is több találat érte. A bombák az épületben súlyos károkat okoztak, a szolgálattevő személyzet tagjai közül többen meghaltak.

### TÖRÖKORSZAG ALLASPONTJA

Ankarai jelentés szerint a parlamenti szünet előtt Saydam miniszterelnök beszédet mondott, amelyben Törökország külpolitikájával foglalkozott. Törökországnak az az egyedüli célja, hogy megőrizze biztonságát. Törökország figyelmesen, de nyugodtan kísér minden politikai és katonai eseményt és hűen kitart megkötött szövetségei mellett. A miniszterelnök hangsúlyozta, hogy a parlament által elfogadott lojális török külpolitika nem ad okot arra, hogy bármilyen országot elkedvetlenítsen, vagy nyugtalanítsa. A hadsereg ereje napról-napra fokozódik.

Az ankarai török nemzetgyűlés elfogadott egy törvényjavaslatot.

**Ünnepi és estélyi frizuráit készíttesse**

**Kovács fodrásznál**  
József kir. herceg u. 2.  
Vigmozival szemben.

amelynek értelmében a most katonai szolgálatot teljesítő korosztályok szolgálati idejét egy évvel meghosszabbítják.

### SZTALIN FOGADTA AZ ANGOL NAGYKÖVETET

Amerikai hírügynökség moszkvai jelentést közöl, mely szerint Eden angol külügyminiszternek Majszi londoni szovjet nagykövettel való találkozását követően Sztalin fogadta Sir Stafford moszkvai angol nagykövetet.

### FILOV BOLGÁR MINISZTERELNÖK

hír szerint hétfőn este Bécsből Salzburgba utazott, ahol találkozott Ribbentrop német külügyminiszterrel.

Ezzel a hírrel szemben a Német TI azt jelenti, hogy Filov Bécsből visszatért Szófiába.

### LEAHY TENGERNAGY

az új amerikai nagykövet, aki vasárnap érkezett meg Vichybe, hétfőn délután a Hotel du Parc-ba ment, ahol Lozé protokollfőnök fogadta, akinek átnyújtotta megbízólevelét. Ezután a nagykövet rövid beszélgetést folytatott Flandin külügyminiszterrel. A nagykövet Roosevelt elnök levelét hozta magával Petain tábornagynak, de hír szerint a levél tartalmát ő maga nem ismeri.

Leahy délután fogadta a Vichyben működő amerikai újságírókat és kijelentette előttük, hogy megbízatása egészen formális diplomáciai természetű. Az amerikai nagykövet cáfolta azt a hírt, hogy az Egyesült Államok

### Olaszországban behívták a „győzelem korosztályát”

Róma, jan. 7. (Német TI) Az 1921-es korosztálynak terv szerint történő behívása alkalmával a hadügyminisztérium államtitkára körrendeletet adott ki és ebben: »a győzelem korosztályának« nevezti

az Antillákon, Martinique francia szigetén hajtótámaszpontot szándékoznak létesíteni és hogy ebben az ügyben lépéseket tesznek Franciaországban.

### HOPKINS

volt amerikai kereskedelmi államtitkár londoni látogatásának főcélja hír szerint az, hogy magánúton megtudja Churchilltől a brit háborús célokat és terveket, amelyeket a brit miniszterelnökség még nem közölt a nyilvánossággal. Hopkins tanácskoznai fog a brit vezetőférfiakkal és a helyzetről véleményét terjeszt elő a Fehér Háznak.

### A BUKARESTI SZOVJETKÖVETET NEM HIVTÁK VISSZA

Azzal a külföldi sajtóban több ízben felmerült állítással szemben, hogy Lavrentiev szovjetorosz követet Bukarestből visszarendelték, a Szovjetorosz Távirati Irodát felhatalmazták annak a közlésére, hogy ez a hír nuszta kitalálás.

### A FRANCIA KORMÁNY ÁTALAKÍTÁSA

Mint Vichyből jelentik, ott tegnap este miniszterközi megbeszélést tartottak és ezután kormánykörökben is megerősítették azt a hírt, hogy most már sor kerül a kormány újjaalakítására. A kormány átalakítását, valószínűleg kedden, vagy szerdán hajtják végre.

### PHILIPS,

az Egyesült Államok római nagykövete Newyorkból jövet hétfőn repülőgépen Lisszabonba érkezett és kedden reggel gépkocsin elutazott Rómába.

### Londonban kedden volt a leghosszabb légiriadó

Amszterdam, jan. 7. Mint az angol rádió közölte, Londonban kedden volt hetek óta a leghosszabb nappali légiriadó. Minduntalan ellenséges repülőgépek jelentek meg a brit főváros felett. Egy kelet-angliai város fölött is négy ízben jelentek meg ellenséges repülőgépek.

Berlin, január 7. Mint a Német Távirati Irodának jelentik, német harci repülőgépek kedden igen kedvezően időjárási viszonyok mellett igen sok vállalkozást hajtottak végre Anglia felett. Londont több ízben is átrepültek és bombákat dobtak le felette. Közép-Angliában egy repülőgép igen csekély magasságból megtámadott egy pályaudvart és több bomba eltalálta a főépületeket és a vágányokat. Londontól északra megtámadtak egy repülőteret. Két hangárt találtak el és géppuskatűzzel árasztottak el több repülőgépet. (MTI.)

### A japán külügyminiszter tiltakozott a bermudai incidens miatt

Tokio, jan. 7. (NTI): Matsuoka japán külügyminiszter kedden tiltakozást jelentett be Kraitz tokiói angol nagykövetnek a bermudai incidens miatt. A Bermuda szigeteken az angol hatóságok december 23-án ugyanis jogellenesen bántak el kilenc japán állampolgárral, akik — mint ismeretes — Izstambul felé tartottak a newyorki japán főkormányzó már ezt megelőzőleg tiltakozott a newyorki angol főkonzulátusnál. Hivatalos közlés szerint Matsuoka külügyminiszter a brit nagykövet előtt kedden kijelentette, hogy a brit hatóságok intézkedései a háborús joggal való visszaülésnek és jogtalan eselekedetnek tekintendők. Az angol hatóságok magatartása megsértette a semleges japán állampolgárainak azt a jogát, hogy szabadon mozoghassanak. A japán külügyminiszter egyben követelte, hogy a brit kormány tegyen azonnal megfelelő lépéseket az eset rendezésére. (MTI.)

Tokio, jan. 7. (NTI): Megbízható értesülések szerint a japán kormány elvben elhatározta — jelenti a Domei Iroda — Japán alattvalók, japán kereskedelem és japán hajózás ellen Anglia részéről elkövetett minden túlkapásért megtorló rendszabályokkal fog élni. A kormány álláspontja az, hogy Anglia eddigi túlkapásai a nemzetközi jog feltétlen megsértését jelentik Japánnal, mint semleges állammal szemben.

Tokio, január 7. Nakamura tenger-nagy a Horci Simbunban foglalkozik a Grendes-óceán katonai helyzetével és rámutat arra, hogy az Egyesült Ál-

lamok, úgy látszik, lebecsülik Japán erejét, ha azt hiszik, hogy gazdasági nyomozással ránehezedhetnek Japánra.

Az Egyesült Államok a jelek szerint úgy vélik, hogy kedvük szerint újjat húzhatnak Japánnal. Japán azonban sohasem hátráthat egy lépést sem, mert Kelet-Ázsia újjárendezése élet vagy halál kérdése számára.

Japán ezért jól tenné, ha előkészülne az Egyesült Államok támadására. Talán csak ezzel lehetne elkerülni a háborút az Atlanti-óceánon.

Ha viszont Japán megkísérelné, hogy kitérjen az Egyesült Államok mindinkább kiterjesztendő hatalma körét és az összetűzés elkerülhetetlené válnék.

### Ki bombázta Dublint

Berlin, január 7. (NST): Hétfőn délután a berlini ir ügyvivő megjelent a német külügyminisztériumban a Dublin elleni éjszakai légi támadások ügyében való megbeszélésre.

A Német TI jelentése szerint a német kormány mégis lelkiismeretesen igyekezett megállapítani, egyáltalán megtörténhetett, hogy német repülőgépek véletlenül megsértették Írország területét, esetleg az időjárási viszonyok vagy más körülmények következtében. Ennek érdekében azonnal lépéseket tett a szükséges adatok beszerzésére. — A vizsgálat még nem ért véget, de már most megállapították, hogy minden-

### Apolló filmszínház.

Ma is a kalandos történeti:

## Mégis szép a világ

Claudette Colbert honyodalmos bűnügyi filmje.

**Nostradamus.**

Fox és Magyar Világhíradó.

képen lehetetlen, hogy a január harmadikára virradó éjszaka német repülőgépek bombázták volna Dublint, ez szemben azonban, akárcsak az Athenai esetében, fennáll az a gyanú, hogy Churchill módszereinek megfelelően angol gépek dobtak le bombákat kihívó céllal. (MTI.)

### Megsemmisült a bresti amerikai emlékmű

Berlin, jan. 7. Mint a Német TI értesül, a brit haderő légi erőinek január 4-én Brest ellen intézett támadásai során bombatalálatokkal megsemmisítették azt a katonai emlékművet, amelyet az Egyesült Államok a világháború alatt az első amerikai csapatok Franciaországba történt partraszállásának emlékére emeltek. Az emlékműre erősített tábla kifejezetten hangsúlyozza, hogy az emlékmű és a környező tér az Egyesült Államok tulajdona és ezért kéri, hogy a hősi emlékművet tiszteljen és jókarban tartsák. (MTI.)

### Bukaresti hírek

Bukarest, jan. 7. (MTI) A román nemzeti bankot felhatalmazták, hogy nacionalizálja azokat a vállalatokat, amelyek a nemzetvédelmi ipar keretébe tartoznak.

Bukarest, jan. 7. (MTI) Fabricius volt bukaresti német követ szombaton utazik Berlinbe. Killinger újonnan kinevezett német követ vasárnap érkezik Bukarestbe hivatalának átvételére.

### Meghosszabbították

a német-szovjetorosz áruforgalmi egyezményt

Berlin, január 7. (NST.) A Németország és a Szovjet-Unió között fennálló áru- és fizetési forgalmi egyezményt 1942 augusztus 1-ig meghosszabbították. Az egyezmény általános jellegű és és nincs benne meghatározva a jelenlegi áruexportforgalom terjedelme és összetétele.

### Az albán harcériéről

Valahol Albániában, január 7. A Stefani iroda haditudósítója jelenti, hogy Albánia fölött újabb négy angol repülőgépet lőttek le. A Stefani iroda haditudósítója, miután rámutat a légi és szárazföldi haderő együttműködésére, hangsúlyozza az olasz csapatok állandó tevékenységét. Mérész lendülettel igen fontos állásokat hódítottak el az ellenségtől, sok foglyot ejtettek és igen nagymennyiségű hadianyag és lőszer jutott kezükre. (MTI.)

### Vígyszínház mozgó

MA IS a nagy sikert aratott hatalmas amerikai világfilm! A legkövetesebb színes filmek:

## SZERELEM és VÉRPAD

Fősz: BETTE DAVIS  
ERROL FLYNN

Közkívánatra péntektől:  
A legnagyobb magyar film!  
**DANKÓ PISTA**

## Igazságügyi és földművelésügyi kinevezések

Sebestyén György és Trásy András tanácselnökök lettek, Janka Dezső járásbírói alelnök — Dr Szabó Mihály törvényszéki bíró — Erdőmérnöki kinevezések

A Budapesti Közlöny szerdai száma közli a földművelésügyi és igazságügyi-ministeriumi tisztviselői kinevezéseket és előléptetéseket.

A kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésére dr **Janka Dezső** debreceni kir. járásbíró a debreceni kir. járásbíróhoz alelnökké, dr **Sebestyén György** a kir. ítélőbírók és ügyészek részére megállapított II. t. csoport jellegével felruházott debreceni kir. törvényszéki bírót a debreceni kir. törvényszékhez tanácselnökké, **Trásy András** a kir. ítélőbírók és ügyészek részére megállapított II. fiz. csoport jellegével felruházott debreceni kir. törvényszékhez tanácselnökké, dr **Csikó Mészáros Tibor** városnáményi kir. járásbíró a debreceni kir. ügyészséghez ügyésszé, dr **Szabó Mihály** debreceni kir. ügyész a debreceni kir. törvényszékhez bírót, vitéz dr **Makády Béla** debreceni kir. törvényszéki jegyzőt a berettyóújfalui és dr **Ambrus-Lakatos István** debreceni kir. törvényszéki jegyzőt a deveseri kir. járásbíróhoz járásbíróvá, dr **Böszörményi Imre** szegedi kir. törvényszéki jegyzőt a debreceni kir. ügyészséghez ügyésszé, dr **Kossuth György** pestvidéki kir. törvényszéki jegyzőt a debreceni kir. ügyészséghez ügyésszé kinevezte.

A kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésére dr **Balogh Béla** debreceni kir. törvényszéki tanácselnökké, **Szűgyényi Gyula** debreceni kir. törvényszéki tanácselnökké, dr **Bacsoni Ferenc** debreceni és dr **Eöry Kálmán** debreceni ítélőtáblai bírónak, vitéz dr **Kovács Elemér** debreceni kir. ítélőtáblai bírónak a kir. ítélőtáblák és kir. ügyészek részére megállapított III. fiz. csoport jellegét adományozta. Dr **Bányai László** debreceni kir. járásbírói tkv-vezetőnek a 9. fiz. oszt. jellegét adományozta.

A m. kir. földművelésügyi miniszter a m. kir. erdőmérnökök személyzeti létszámában **Suhajda Károly** debreceni, **Masztics Miklós** debreceni m. kir. s. erdőmérnököket a 9. fiz. osztályba m. kir. erdőmérnökökké kinevezte.

A földművelésügyi miniszter a m. kir. erdőmérnökök személyzeti létszámában dr **Förster Imre** debreceni, **Polyk Árpád** debreceni m. kir. főerdőmérnököket a 7. fiz. osztályba m. kir. erdőtanácsosokká, **Donáth Aladár** debreceni, **Kovács Nagy Zsigmond** debreceni m. kir. s. erdőmérnököket a 9. fiz. osztályba m. kir. erdőmérnökökké kinevezte.

A földművelésügyi miniszter **Molnár József** debreceni ideiglenes minőségű m. kir. gazdasági s. felügyelőt a 9. fiz. osztályba ideiglenes minőségű m. kir. gazdasági felügyelővé, **Szabó Béla** debreceni m. kir. gazdasági gyakoronokot a 10. fiz. osztályba ideiglenes minőségű m. kir. gazdasági s. felügyelővé, **Zöld János** debreceni, **Juricskay Pál** debreceni okl. gazda, kisegítő munkaerőket 1941 január 1-i hatállyal ideiglenes minőségű m. kir. gazdasági gyakoronokká kinevezte.

A földművelésügyi miniszter **Varga Ernő** ideiglenes minőségű m. kir. gazdasági akad. gyakoronokot (Debrecen) a 10. fiz. osztályba gazdasági akadémiái tanársegéddé, **Penyigey Dénes** m. kir. akad. tanársegéddé (Debrecen) a közép- és alsófokú gazdasági szakoktatási tanszemélyzet részére megállapított és az állami rendszerű 9. fiz. oszt. 3. fokozatának megfelelő

1. fizetési fokozatba m. kir. gazdasági tanárrá, ifj. **Petry Jenő** ideiglenes minőségű kisegítő tanárt (Debrecen) a közép- és alsófokú gazdasági szakoktatási tanszemélyzet létszámában ideiglenes minőségű m. kir. h. tanárrá kinevezte.

A földművelésügyi miniszter **Zoltáni K. Géza** debreceni mérnököt kir. főmérnökké, **Székács László** debreceni kir. s. mérnököt mérnökké, **Dobos Lajos** debreceni városi kertészeti intézőt m. kir. kertészeti s. intézővé, **Gatóczay Miklós** II. oszt. főadjunktust m. kir. mezőgazdasági kísérletügyi I. oszt. főadjunktussá, **Szűcs Árpád** mezőgazdasági kísérletügyi adjunktust a m. kir. mezőgazdasági kísérletügyi II. osztályú főadjunktussá, **Féjér Endre** s. vegyész m. kir. mezőgazdasági kísérletügyi vegyésszé, **Lutter Béla** s. vegyész m. kir. mezőgazdasági kísérletügyi vegyésszé a 9. fiz. osztályba kinevezte.

A földművelésügyi miniszter a mezőgazdasági tudományosi és kísérletügyi intézmények tudományos tisztviselőinek létszámában **Kiss László** okl. középiskolai tanárt (Debrecen) 1941. évi január hó 1-i hatállyal ideiglenes minőségű m. kir. mezőgazdasági kísérletügyi gyakoronokká, **Hunyadi Alajos** debreceni kir. számvizsgálót kir. számvizsgáló tanácsossá kinevezte.

Az igazságügyminiszter dr **Kiss Gábor** debreceni kir. törvényszéki aljegyzőt jelenlegi alkalmazási helyén kir. bírósági jegyzővé, dr **Nagy Sándor** debreceni kir. törvényszéki, dr **Mészáros Sándor** debreceni kir. törvényszéki, dr **Fekete Sándor** debreceni kir. törvényszéki joggyakoronokat jelenlegi alkalmazási helyén bírósági aljegyzőkké kinevezte.

Az igazságügyminiszter dr **Asztalos László Gyula** debreceni kir. járásbírói, dr **Novák István** debreceni kir. törvényszéki, dr **Márkus Ferenc** debreceni törvényszéki, dr **Szép György** debreceni járásbírói joggyakorlatra bocsátott, továbbá ifj. dr **Kövér Árpád** tornyai járásbíró a debreceni kir. ítélőtábla keretbe bírósági joggyakoronokká kinevezte.

Az igazságügyminiszter **Várszeghy János** irodafelügyelői címmel és jelleggel felruházott debreceni irodafelügyelőt jelenlegi alkalmazási helyén irodafelügyelővé, illetve segédhivatali igazgatóvá, **Szabó Emma** debreceni kir. ügyészségi irodafelügyelőt jelenlegi alkalmazási helyén irodafelügyelővé nevezte ki, **Bihari Elek** debreceni, **Bíró Sándor** debreceni ítélőtáblai kezelőket irodafelügyelőkké nevezte ki.

Az igazságügyminiszter **Nemes Mária** debreceni járásbírói díjnokot, **Bujdosó Gábor** debreceni ügyészségi díjnokot jelenlegi alkalmazási helyén, továbbá **Romhányi Jenő** debreceni lakos, igazolványost a gyulai kir. törvényszékhez ideiglenes minőségű kezelőkké kinevezte.

Az igazságügyminiszter **Serestén Károly** és **Madai István** debreceni törvényszéki, **Rák Ferenc** debreceni ítélőtáblai, vitéz **Kmetty Kálmán** debreceni járásbírói II. oszt. altiszteket jelenlegi alkalmazási helyén I. oszt. altisztekké kinevezte.

### Fennmarad az Erdélyi Helikon

Kolozsvár, jan. 7. Az Erdélyi Helikon Irói közösség tagjai határozottan kimondták, hogy a Helikon továbbra is meg kívánja őrizni erdélyi jellegét és változatlanul folytatni kívánja az eddig megkezdett munkáját az erdélyi magyar kultúra minden területén, hiven az eltöltött másfél évtizedhez.

### Időjárás

Hazánkban a nap folyamán tovább tartott a szárazföldi eredetű levegő felváltó tengeri eredetű levegő beszívása, ennek következtében felhős maradt az égbolt és többfelé havazott. Jólás: Mérsékelt szél, több helyen köd, ködszeméregelés, havazás.

## Bukarestben 800 házkutatást tartottak

Sok román katona menekül Bulgáriába

BUKAREST, január 7. (Német TL.) Hivatalos közlemény szerint a bukaresti rendőrség a legutóbbi napok folyamán a nappali és éjszakai órákban számos házkutatást tartott, hogy nyomára jusson a Romániában már régebbi idő óta betiltott szabadkőműves páholyok titkos tevékenységére. Házkutatást tartottak mintegy 800 magán-személynél. Néhány ismert, volt politikai személyiség is van közöttük, így Argetoianu volt miniszterelnök is.

SZOFIA, január 7. (Bud. Tud.) A romániai események miatt Romániából menekülő tisztviselők száma az

utóbbi időben erősen megesapant, amit a román határzár megszigorításával hoznak kapcsolatba. Katonaszökevények bolgár területre való menekülése azonban ma is mindennapos. Különösen sokan szöknek át a katonai munkatáborokból és munkásátlakóhelyekből. Ezek elviselhetetlen élelmiszeri viszonyokról panaszkodnak. A szökevények csaknem kivétel nélkül a koplaltatás és a tiszték embertelen bánásmódja miatt hagyták el esapattestüket. A bolgár hatóságok a menekültek többségét elesigázott állapotban nyomtan kórházba utalják. (MTL.)

## Vasárnap vármegyei székhelyeken MÉP értekezletek lesznek miniszterek részvételével

A Magyar Élet Pártja január 12-én, vasárnap a vármegyei székhelyeken országsszerte vezetőségi értekezletet tart. A vezetőségi értekezletre a vármegyei, járási és községi MÉP vezetők kapnak meghívást, egyébként az értekezletek nem nyilvánosak. Legtöbb helyen miniszterek és államtitkárok jelennek meg, ismertetik a MÉP mű-

ködésének további programját és a szervezetek feladatait. Teleki Pál miniszterelnök és Lukács Béla országos pártelnök a miskolci, Hóman Bálint a székelyfővári, Laky Dezső a győri, Radosay László a budapesti, Varga József a szegedi MÉP értekezleten vesz részt.

## Szegény sokgyermekes családok is kaphassanak rizst

A rizs elosztásával kapcsolatban panaszos levelet kaptunk, melyben egy ötgyermekes szegény asszony szóváteszi, hogy nem tud napok óta rizshez jutni, hiába jár a legnagyobb üzletekbe is. — Azzal küldök el, hogy a rizst csak a rendes könyves vevőnek adták ki. Én, mint szegény asszony, naponta vásárolok meg — írja — a főzéshez szükséges élelmiszereket, nem tudok nagy üzletekben könyvre vásárolni és ott pedig ahol én szoktam vásárolni a kis üzletben, nem adnak ki szétosztásra rizst. Ezért jó lenne, ha az illetékesek intéz-

kednének az igazságnak megfelelően úgy, hogy a rizst „ha elosztani kell, adják ki jegyre, mint a cukrot, hogy minden szegény család is kapjon, mert ott van a legtöbb gyermek és azoknak is jó lenne a tejberizs.

Az ötgyermekes szegény asszony kérése jogos és meg kell tenni az intézkedést, hogy a rizs elosztása úgy történjen, hogy elsősorban a többgyermekes családok kapjanak és úgy szétosztani, hogy a legszegényebb réteg is megkapja a rizst.

## Vasúti milícia és vasúti rombolások tervéről vallottak a Kovarecz-per vádlottjai

A Kovarecz-per hétfői tárgyalásán elsőnek **Völgyi János** MÁV főtisztet hallgatták ki, aki tagadta bűnösségét. Elmondta, hogy a Hungarista Pártban Kozmovszky Tibor bízta meg azzal, hogy a vasutaság körében híveket szerezzen a mozgalomnak. Vasúti rendőrséget kívánt létesíteni, amelynek feladata lett volna a személybiztonság megővése és a vonatok kísérése. A vasúti miliciának fegyvere is lett volna. Kozmovszkyval közölte elgondolásait, majd Kovarecz Emillel is. Visszavonta a rendőrségen tett azt a vallomását, hogy Kovarecz elgondolása szerint a vasúti személyzetnek szabotálni kellett volna, hogy így azután a párt forradalmi úton hatalomra jusson.

Ismertették még Völgyi Jánosnak a rendőrség előtt tett vallomását arról, hogy Kovarecz megkérdezte őt, hogyan lehetne a vasúti kocsik csapágyaiba fémreszeléket betenni, hogy azok azután begyulladjanak. Az iratokból kiderült az is, hogy a vádlott és Angyal közölték Kovarecz Emillel, hogy az műszakilag lehetetlen. Kovarecz aziránt is érdeklődött, hogyan lehetne a vasúti forgalmat teljesen megbénítani, esetleg hogyan lehetne vasúti kocsiklásokat rendezni.

A törvényszék elrendelte Kovarecz és Völgyi szembesítését, amely eredménytelen maradt.

Ezután Angyal István MÁV intéző, aki államfelforgatás miatt 18 hónapos börtönbüntetését tölti, állt a törvényszék elé. Kijelentette, hogy nem erzi magát bűnösnek. A szervezkedés az volt céljuk, hogy az összes vasúti tisztviselői kart a párt szolgálatába állítsák. Az elnök megkérdezte, hogy tárgyalt-e Kovareczal vonatkisziklásokról, sztrájkokról, szabotázsokról. A vádlott azt felelte, hogy csak abban a vonatkozásban, hogy Kovarecz kérdést intézett hozzá: ha a párt hatalomra jut, nem történhet meg olyasmi a vasutasok részéről, hogy a párt munkáját megbénítsák. Az elnök ezután Angyal

István elé tárta a detektívek előtt tett vallomását, amely szerint Kovarecz hangoztatta előtte nyilaskeresztes forradalom esetén meg kell szállni a középületeket, az egyes vasútvonalakat fel kell robbantani és az ellentétes világnézetet valló vezetőférfiakat le kell tartóztatni. Angyal ezt a vallomását visszavonta azzal, hogy bizonyos tekintetben lelki kényszer alatt állott.

Lendvai Vince MÁV kalauzt hallgatta meg ki a bíróság. Lendvai szintén ártatlannak mondotta magát. A tárgyalást szerdán délelőtt folytatják.

### Cáfolat 50 angol motorkerékpárosról

Berlin, január 7. (Német TL.) Az angol hírszolgálat azt jelentette, hogy 50 angol motorkerékpárost a megszállt Franciaországban partra tettek s hogy ezek az angolok nyugtalanítják a német csapatokat és lelkesítőleg hatnak a francia lakosság hangulatára. Ezzel kapcsolatban Berlinben kijelentik, hogy ez a jelentés elejétől végig merő kitalálás. Megállapítják ezzel kapcsolatban: egyenesen értelmelenség azt állítani, hogy néhány kerékpáros angol terrorizálni tudja a német csapatokat, vagy fel tudja lázítani a megszállt területek francia lakosságát. Ezek a franciák meg vannak elégedve és örülnek annak, hogy megszabadultak az angoltól. (MTL.)

### Hungária filmszínház.

MŰSORUNK: ma is a szerelem és a szenvedély megkapó filmje:

### A tóparti látomás

Foszterekben: JAVOR PAL, TOLNAY KLARI, SIMOR ERZSI, RAKNAY G.

Előadások: d. n. 5, 7, 9 órakor!

Csak felnőtteknek!

Estélyi báli frizuráit tartós ondulást — festést BATA fodrásznál készíttesse Simonffy u. 1. Tel. 27-42.

### A debreceni ref. presbitérium egyhangulag újra Révész püspököt választotta lelkészelnöknek

A püspök beszédében a debreceni egyházmegye felállításának szükségességét és a lelkészelnökséggel kapcsolatban az erdélyi rendszer bevezetését hangoztatta — Az újonnan megválasztott Kölcsey Sándor főgondnok üdvözlése.

Népes gyűlést tartott hétfőn délután a református egyház presbitériuma. Számos olyan megnyilatkozás hangzott el, mely valóban méltó a debreceni egyház fényéhez és jelentőségéhez. A gyűlésen dr. Révész Imre püspök és dr. Kölcsey Sándor polgármester, főgondnok elnökölt. A püspök bibliát olvasott, — majd imájában Isten áldását kérte a megújult presbitérium munkájára. Végül boldog újesztendőt kívánt a presbitériumnak.

Dr. Juhász-Nagy Sándor terjesztette elő az egyes ügyeket. Jelentést tett a december 18-án tartott főgondnok választás eredményéről, mikor egyhangulag ismét dr. Kölcsey Sándort választották meg főgondnokká.

#### Dr. Révész Imre püspök üdvözlö a főgondnokot

Dr. Révész Imre püspök szép beszéddel köszöntötte a főgondnokot, mondván többek között a következőket:

— A mi egyházunk a köztudatban régóta, mint demokratikus egyház szerepel és a magyar életben az autonómiának a vármegye mellett az egyik legteljesebb kikristályosodása. Ennek ellére azonban a tisztújítás a református egyházakban minél klasszikusabbak és a bibliai és kálvini gyökérhez mennél közelebb vannak, elsősorban világért sem a demokratikus és autonóm gondolat kidomborítására szolgál, bár a társadalmi élet természetes hajszálosóvő átszivárgásánál fogva a demokratikus egyház életével és célkitűzésével többé-kevésbé mindenütt a történelem ösztönözt, azonban minél tisztábban fejeződött ki valahol a református egyházban a református tannak és a református gondolatnak bibliai lényege a Kálvini klasszikus fogalmazása szerint, annál inkább volt a mindenütt meglevő tisztújításoknak egy az előbb elmondottaktól teljesen eltérő motívuma, amelyet Kálvini az ő alapvető institúciójában így fejez ki: Krisztusnak az a joga, hogy a zsinatokon és általában minden egyházi gyűlésen ő elnököljön és ne legyen neki társa ebben az ő elnöki méltóságában. Az én meggyőződésem szerint — folytatja Kálvini — Ő akkor elnököl az egyházi gyűléseken, ha Ő kormányozza az egész gyűlést, az igazjével és az ő szent lelkével.

— Azért kell időnként választani az összes tisztségeket, hogy senkiben ne támadjon az az eretnek téveszme, mint ha az egyházban elnöki jogot, általában véve hatalmat másnak is volna joga betölteni, mint Krisztusnak és mint-ha bármely ember, aki az egyházban vezető tisztre méltatott, lehetne egyáltalán más, mint egyszerű és alávetett szolgálója hirdetője, akarat végrehajtója, sokszor csak esengője az Egyetlen elnöknek, a láthatatlannak, az igaznak: Jézus Krisztusnak.

— A református egyház tisztújítása ezen legmagasabb szempontja alatt is epügy, mint az előbb elmondott alsóbbrendű, de még mindig nagyon fontos szempontok alatt is mi Isten iránti nagy hűbárással valljuk meg, hogy a mi Kölcsey Sándorunkban azt az embert találjuk meg a presbitérium világi elnökének, akif az Isten nekünk rendelt.

Különösen súlyt helyezni kívánok arra, hogy főgondnokunknak erre a célusra ismét a nemes város polgármesterét és a nemes város polgármesterében újból a mi szeretett és tisztelt főgondnokunkat láthatjuk és ölhetjük — Nagy erő van abban a hagyományban, hogy a debreceni egyház presbitériuma a XVIII. század közepe óta, ha nem is éppen kivétel nélkül mindig, de rendszerint a város polgármesterét ültette a főgondnoki székbe. Az, hogy valamikor a város és az egyház még szervezőleg egy volt, bizonyos történeti alakulás volt csak, amelynek az idők változásával egyszer szükségképpen meg kellett szünnie. De a város és az egyház között volt egy szellemi közösség, amely a mai napig nem szűnt meg, és ha megszűnt volna, ma ezt az örömapot az Isten nem adhatta volna meg nekünk. Bármennyire meglazult, vagy megszűnt a város és egyház között a szervezeti kapcsolat, a város és egyház

vezetőinek sohasem szűnt meg ugyanazon legmagasabb fórum előtt meghajlása, az előtt a legmagasabb fórum előtt való meghajlása, amelyre a város címere emlékeztet bennünket minden nap, az ő és újszövetségi szentírás előtt való meghajlása, a megöltettt tiszta bárány előtt való meghajlása és a bárány zászlójában látható kereszt törvénye előtt való meghajlása. Mindaddig, amíg Debrecen nemes város vezetőiségében, elsősorban a város első polgárában él az a bibliai felelősségérzet, amelyet a legkorábbi reformátorok úgy fejeztek ki, hogy a mindenkor világi hatóság feladata a törvény mindkét táblájának őrzete, tehát nemcsak az ember iránti kötelezettségek felett való őrködés, hanem az Isten és tisztelete feletti őrködés is, mindaddig, amíg él ez a felelősségérzet a város mindenkor fejében és a város vezetőségében, nekünk egészen nyugodtan lehet erre az alapra a város és egyház élő közösségét továbbra is építenünk. (Éljenzés és taps.)

#### Dr. Kölcsey Sándor főgondnok válasza

Kölcsey Sándor mély hálával mondott köszönetet a püspöknek és a presbitériumnak, majd így folytatta szavait — Rengeteg gondnal, felelősséggel, nehézséggel kell ma az állásban megküzdönnöm, de igyekeznél fogok erőmtől telhetően ezen a helyen is többet forgóldni szolgálni és segíteni.

— Ugy tudom és úgy tartom, hogy abban a viszonyban, amelyben a város és egyház áll, nagy kölesönösség rejlik és itt az adós mindig csak a város lehet. A város csak anyagiakban áll az egyház mellett, de az egyház mindent ad, ami nekünk kell: az emberek lelkét, jellemét, erkölcsét, amelytől függ egy város egész sorsa. Mindig az a felfogásom, hogy a magyar nemzet különleges helyzetében és összetételében nagy jelentősége van a mi egyházunknak.

— A most felszabadult országterületek egyöntetű megnyilatkozásaiból tudjuk, hogy templomaink és iskoláink voltak elsősorban azok a tényezők, melyek a legnagyobb erőt szolgáltatták magyarságunk megmaradásához.

— Nem anyagi támogatás volt az ő munkájuk, nem külső erőhatalmi segítség, hanem a lelkek felerősítése a kereszt hordozásához, a vallásörköltés élet elmélyítése, az emberekben azok legjobbjának kifejllesztése az Ige erejével.

— Önként vetődik fel a kérdés, hogy ha ott, allig elképzelhetően nehéz viszonyok között ilyen eredményeket ért el egyház és iskola, vajlon arányban állnak-e nálunk is az elért eredmények itt ahol az energiák nagyrésze nem vész el az idegen imperium elleni védekezésben — Bizonyára nem lelkipásztoraink és nem iskoláink munkáján múlik, ha nem látjuk egyházi életünk olyan méretű és mélyességű kiteljesedését, mint a most visszatért országterületekben.

— Arra fogunk törekedni, hogy az egyházi élet ne váljék függvényévé világi eseményeknek. Ne csak bajok és viharok idején tartson össze pásztoral mellett a nyáj, hanem az a hatalmas erő, amit az Evangelium nekünk nyújt, lakozzék bennünk nemes a védekezésre a megtartásra, hanem az építő és fejlesztő munka kiteljesedésére. (Taps és éljenzés.)

#### Az új presbiterek eskütétele

Dr. Juhász Sándor főjegyző bejelentette a megtartott presbiterválasztás eredményét. Az új presbiterek mindjárt le is tették az esküt. Névszerint a következők voltak: Ary Lajos, Bujdosó József, vitéz Erdély János, Győry Gy., vitéz Hatvani Sándor, Kiss József, Szabó Károly, Szendi István, Vitányi Mátyás és Zöld József.

Az új presbiterekhez dr. Révész Imre püspök intézett üdvözlő beszédet.

— Új presbitertársaink a lelki rendtartásnak alapvető erősségek. Köszönjük, hogy itt vannak, megajldjuk elszántsukat és buzgó készségüket, várva várjuk odaadó munkásságukat, kifelé a világ felé pedig egyházunk e mai örömapnapján bátran és büszkén hirdetik, —

hogy amikor a debreceni presbitérium új tagokkal, még hozzá ilyen új tagokkal meggyarapodik, Debrecen egész társadalmának, egész közéletének is hatalmas erőgyarapodása ez. (Ugy van).

Győry György királyi főügyész választotta az új presbiterek nevében: Az eskütellet magasztos pillanatában köszönetet mondok a püspök úr hitet erősítő szavaiért. Ha megtartjuk az esküben foglaltakat, akkor méltók leszünk presbitéri tiszttükre. De ennél még többet kell tennünk, mert az esküben csak az egyes kötelezettségek vannak lezögezve. Van ennél több is. Azok a kötelezettségek, amelyekre a Biblia világos utasítást ad. Szívvel, lélekkel, hittel, bizalommal kell betölteni az Irás parancsait.

Ezután Győry György rámutatott arra, hogy a jó presbiterek templomban járónak kell lennie, de még ez sem elég mert családjával együtt kell templomba járnia, úrvacsorával élnie, naponta bibliát olvasnia, általában egész pontosan körvonala az igaz keresztény élet élő ember útját és gondolkodását.

Az értékes beszéd rendkívül mély hatást és viharos tetszésnyilvánítást váltott ki, éppen bátor hitvalló jellege miatt.

#### Dr. Révész Imre az új lelkészelnök üdvözlése

Dr. Juhász-Nagy Sándor főjegyző bejelentette, hogy dr. Révész Imre püspök lelkészelnök tisztségének határideje is lejárt. Az előkészítő bizottság ismételtén az ő megválasztását ajánlja. — A presbitérium egyhangú lelkesedéssel és zajos ovációk közben választotta meg Révész Imrét lelkészelnökké.

Dr. Révész Imre püspök meleg szavakkal mondott köszönetet újból való megválasztásáért.

— Amkor nagyon hálásan megköszönöm ezt a nyilvánvalóan nemes formált, hanem melegen felém lüktető egyhangú bizalmat, kérem, méltóztatásuk megengedni, hogy kifejezzem az alkalommal is hogy a lelkészelnöki szék elfoglalása sok, nagy s nehéz lelkiismereti furdalás között történtik.

— Kijelenti, hogy tudja, sokkal többet kellene végeznie mint lelkészelnöknek, mint amennyire ideje jut, éppen ezért a lelkészelnöki tiszteletdíját már másfél év óta — mintegy ezer pengőt — teljes egészében különféle gyorssegély alapokra utalja át.

— Ideális megoldást csak egyet ismerek, — fejezte be a püspök beszédét, — az erdélyi rendszer bevezetését, nevezetesen ott a püspök a kolozsvári egyházközségnek ügyvezetőt paróchia nélküli lelkipásztorra, aki mellett mindig más a lelkészelnök is. Mielőtt a lehetőség megnyílna rá, meg kell csinálni a debreceni egyházmegyét, akkor lesz majd olyan debreceni esperes, aki egész másképp tudja teljesíteni feladatát, mint én és mint a mindenkor püspök. Ha valamit tudok teljesíteni, azt Kölcsey Sándornak, Uray Sándornak és Juhász-Nagy Sándornak köszönhetem.

A presbitérium nevében dr. Kölcsey főgondnok üdvözlölte a püspököt.

— Hálát adunk a Mindenhatónak, hogy ezekben a nehéz időkben olyan erős hitű, erős kezű, bölcs vezető adott minékünk, mint méltóságod. Mindnyájan látjuk, érezzük a vihart, amely körülöttünk tombol. A vihar ellen a fűszál bölcs meghajlással, a kőszikla kemény nekifeszéssel védekezik. De ez a vihar egyaránt tapossa le a meghajló fűszálat és dönti le a sziklát. S ez a vihar ügylátszik nem szűnőben van, hanem apokaliptikus méretű tombolására lehet számítani a jövőben. Nem lehet csodálkozni azon, hogy ezekben az időkben annyira lekötött az emberek lelkét ez a világrengés, hogy a mindennapi tevékenységüket is ez dominálja, lelküket megüli a kétség, a félelem és bizonytalanság érzete.

— Ezért csak hálát adhatunk az Istennek, hogy nekünk Révész Imrét adta, mert ezekben az időkben Révész Imrékre van szükség, az ő hitükre, lelki erejükre, amely fel tudja emelni az elesett emberek gondolkodását, lelküket olyan magaslatra, ahol dolgok s események idők feletti értelmet nyernek, — ahol meglátszik, mint válik el a gomolygó, forró vérgömbben a múlandó attól, ami örökérvényű, miként jön el a nagy kiegyenlítés után az élet és igazság, népek, világrészek katalizmája után Krisztus országga, Krisztus birodalma.

— Kérünk, vezess minket, mint eddig vezetted, közönjük, hogy erre eddig vállalkoztál és vállalkozol a jövőben.

feltárva előttük az ige, a Logos értelmét, szándékát, igazságtevését, hogy ezekben a világrengéses időkben meg ne inogjunk, hanem hitet, kitartást, erőt nyerjünk mi is a munkánkban, hogy megérjük mint emeli fel a letaposott fűszál Isten oróciájának napsütésétől a fejét és a ledöntött sziklátombót mint építik be Isten anyaszentegyházába. Legyen Isten áldása jövőben is munkádon. (Éljenzés).

#### Válaszások

A presbitérium az egyes bizottságok elnökeivé ismét a régieket választotta meg, hasonlóképpen az egyházmegyei világi képviselőket is egy új kivételével, amely tisztségre Zöld József h. polgármestert választották meg.

Az egyházközségi híroság tagjaivá a következőket választották meg: Balogh István, dr. Csűrös Ferenc, dr. Gyöngyössy József, Győry György, Harsányi Imre, Mezey Béla, dr. Sáfár László, dr. Soós Béla, Uray Sándor, dr. Vásáry István.

Póttagok: dr. Danesházy Sándor, dr. Erdélyi Sándor, dr. Farkas Pál, Kovács József, Kovács Lajos, Mocsári László, Polgári István, dr. Szeremley Béla, Tóth Imre, Tóth Lajos.

A presbitérium szavazott az egyházmegyei ügyész tisztségre és pedig dr. Szabó Miklós ügyvédre s világi jegyzői tisztségre, dr. Fényes György berettyóújfalui főszolgabíróra.

#### Bodonhelyi József utóda Szentes László

Nagy sajnálattal vették tudomásul a kiválóan értékes, dr. Bodonhelyi József lelkipásztor, klinikai lelkész állásáról történt lemondását, mivel őt a duna melléki egyházkerület a budapesti teológiai akadémia gyakorlati tanszékére meghívta. Másfélévi itteni szolgálatával mindenki megbecsülését és szeretetét vívta ki. Tevékenységéről mind dr. Szentpéteri Kun Béla, mint pedig maga a püspök is meleg elismeréssel nyilatkoztak a presbitérium előtt.

Helyére egyhangulag Szentes László lelkészt hívták meg, aki mindentekintben méltó utódja lesz Bodonhelyinek. Ifjatal, nagyképzettségű és kiváló lelkipásztor, aki bizonyára maradéktalanul tölti be hivatalát.

Számos kisebb jelentőségű ügy megvitása után a presbitérium gyűlése a püspök imájával ért véget. A gyűlésen számos bizottságot egészítettek ki.

### METEOR MOZGO másora:

#### Ma utoljára! Halálbrigád

Ronald Colman idegenforgalmi filmje! Holnapotl: Zavaros éjszaka

#### Legjobb ember szívbetegségben hal meg Debrecenben

A városi közigazgatási bizottság ülésén dr. Gärtner István tisztifőorvos a mult havi közegészségügyi viszonyokról tett jelentést. Eszerint decemberben 119 házasságot kötöttek. Elveszültek száma 155, halálozásoké 136 volt. A természetes szaporodás ennek megfelelően tizenkilenc.

Az 1 éven alul elhaltak száma 20, ami az élveszületések 12,9 százaléka.

Heveny fertőző betegségekben 5 egyén halt meg, ami 10.000 lakosra számítva 4,6 tizezrelék arányszámot mutat. Gümőkórban 13, rák miatt 11, szív- és érbetegségben pedig 22 egyén halt meg. Heveny fertőző-betegségek közül a bárányhimlő jelentkezett nagyobb számban. Hasfistusz megbetegedés öt esetben történt, 2 halálesséttel. A szükséges óvintézkedés minden esetben megtörtént.

A „Debreczen” képes naptárát minden trafikban és minden újságárusnál megveheti 12 fillérért.

## Kinevezések a debreceni rendőrkapitányságnál

A belügyminiszter az államrendőrség létszámában a debreceni kapitányság területén Zsáry Árpád rendőrfelügyelőnek a rendőrfelügyelői címet adományozta. Dr. Kruppa József felügyelőgyakornokot X. fizetési osztályú m. kir. rendőrfelügyelővé nevezte ki. Sipos Árpád detektívfelügyelői címmel és jelleggel felruházott m. kir. rendőrségi detektívét m. kir. rendőrségi detektívfelügyelővé nevezte ki. Czerovszky Zoltán rendőrségi detektívét X. fizetési osztályú m. kir. rendőrségi detektívívve nevezte ki.

Ezenkívül a debreceni rendőrségnél hosszabb ideig szolgálatot teljesített tisztviselők közül dr. Maly Sándor és dr. Tar Lajos rendőrkapitányi címmel felruházott rendőrfogalmazókat a belügyminiszter m. kir. rendőrkapitányokká nevezte. Misky Árpád IX. fizetési osztály jellegével felruházott detektívét IX. fizetési osztályú m. kir. rendőrségi detektívívve nevezte ki.

Az előléptetett rendőrtiszteket és detektíveket kartársaik és tisztelők elhalmozták ezalkalomból jókívánságaikkal.

## Két városi állatorvos lemondott állásáról

Vita a közigazgatási bizottságban az állatorvosi állások körül. — Allategészségügyi és forgalmi adatok

Dr. Zsupán Kálmán allategészségügyi tanácsos a városi közigazgatási bizottságban bejelentette, hogy Debrecen város területén december hónapban az allategészségügyi állapotok továbbra is jók voltak, amennyiben a hónap folyamán ragadós állati betegség megállapítást nem nyert.

Az állatforgalom december hónapban a következő volt: Vasúton szállított el 71 drb. ló, 300 drb. két éven felüli és 149 drb. két éven aluli szarvasmarha és 85 drb. borjú; 50 drb. juh; 734 drb. hizott sertés, 824 drb. sovány sertés, 424 drb. süldő és 25 drb. malac. Gépkocsin került elszállításra 88 drb. hizott sertés. Végül a közbiztonságról szállított el 710 drb. szarvasmarhának a húsa.

Ezek szerint az állatforgalom december hónapban az előző havi forgalomhoz képest kissé csökkent, leginkább csökkent a növendék szarvasmarhának és borjúknak a forgalma, továbbá a juhok és a malacok forgalma. Némileg emelkedett a hizott sertések forgalma, erősen emelkedett a sovány sertések forgalma, December hónap elején indult meg a közbiztonságról a szarvasmarhák húsának kül-

földi forgalma.

Sajnálattal jelentette be Zsupán tanácsos, hogy a városnak két fiatal és törekvő állatorvos tisztviselője: dr. Hegedűs Sándor és dr. Szilágyi Kálmán a városi állatorvosi állásáról lemondott és Debrecenből eltávoztak.

A jelentéshez Bakóczy Gábor szólalt fel. A Hortobágyon a nagy kihajtás előtt nincs állatorvos. Az a baj, hogy a városi állatorvosok fizetése kicsi. Nagyobb javadalmazást kell adni, hogy jó állatorvosunk legyen. 160 pengő nem lehet fizetés ilyen fontos állásban.

Polgáry István: A Gazdasági Egyesület nem követett el mulasztásokat a hortobágyi állattartással kapcsolatban. Oda fogunk hatni, hogy jó képzettségű és jó fizetésű állatorvost alkalmazzanak.

Dr. Kertész Kálmán felszólalása után dr. Kölcsey Sándor polgármester kijelentette, hogy hiány van a szakképzett tisztviselőkben. A rendkívüli viszonyok között rendkívüli intézkedéseket kell tenni. Most behelyettesítésekkel gondoskodunk megfelelő szakemberrel olyan kondícióval, hogy szolgálatát elláthassa.

## Tanácsülés az Árpád-éri egyházközségben

Kovács Lajos postalagazgató, az egyházközség gondnokát üdvözölte a tanácsülésen.

Most tartotta a rendes negyedévi gyűlést az Árpád-éri egyházközség, dr. Hegyvári Kálmán lelkipásztor és Kovács Lajos gondnok elnöklésével. Eneklés, bibliavetítés és ima után a lelkesen előtérrel emlékezett meg az egyházközség helyettes gondnokának Ujváry József ny. egyházi tisztviselőnek az elhunytáról. Ezután a VII. lelkipásztori jelentését olvasta fel dr. Hegyvári-Kálmán Géza, teljes képet adva az egyházi élet mozgalmasságáról. Nagy Lajos igazgató-tanító szót hozta a jelentéshez, beszédét az úrvacsorához szükséges bor ajánlásával végezte. Id. Harsányi Imre elismerő szavak után az egész tanács nevében ígerte a további támogatást a gyülekezeti és iskolai munkához. Ászalós Imre pénztárnok terjesztette elő zárszámadását és 1941 évi költségvetését. A tanácsülés tudomásul vette, hogy a számvizsgáló bizottság a pénztári számadást tételről-tételre megvizsgálta és úgy Ászalós Imre pénztárnoknak, mint Soós Ferencné négyzeti pénztárnoknak önzetlen és buzgó munkáját köszönetét és elismerését fejezte ki. A tanácsülés ezután elhatározta, hogy január 13-án reggel 8 órakor a templomban tartja meg választó ülést, megválasztotta Kovács Lajost választási elnöknek és megállapította annak a harminc tanácsosnak a névsorát, akiket megválasztásra ajánl azok helyett, akiknek megbízatása 1940 végén lejárt, valamint a póttanácsosok névsorát, — akiket megválasztásra ajánl a január 13-iki közgyűlésnek. Örömmel vette tudomásul a tanácsülés, hogy a vezetőség a nyilastelepi egyházközséssel közösen ismeretterjesztési célra vetítógépet szerzett és várakozással néz az előadások sikere felé. Elvállalta a tanácsülés, hogy szervező testülete legyen az alakuló cserkészcsapatnak, mely Kovács Lajos MÁV tisztviselő cserkésztsízt ve-

zetésével kezd meg munkásságát. — Örömmel vette tudomásul a tanácsülés, hogy az ifjúsági egyesület állandó színpadot szerelt fel a gyülekezeti teremben. Egyhangúlag hozzájárult a tanácsülés az állandó bizottságnak ahhoz a javaslatához, hogy a Teleki utcán megnyitott ref. árvaház segítségére egy ágyalaptávként vállalt, százpengős adománnyal. Végül a lelkipásztor Kovács Lajos gondnoknak fejezte ki az egyházközség jókívánatát abból az alkalomból, hogy megkapta m. kir. postalagazgatói kinevezését. A népszerű gondnokot az összes jelenlevők melegen ünnepelték. Imával és énekekkel ért véget a nagy érdeklődéssel kísért tanácsülés.

## A munkácsi cseh orvítamadás második évfordulóját

Vízkereszt napján volt két éve annak, hogy cseh-ukrán hordák orvítamadást intéztek a magyarrá vált Munkács városa ellen. Drága magyar vér hullott a hóba, de a támadást visszaverték. Munkács városa most ünnepelte a hősi ténylegnek második évfordulóját, bensőséges ünnepség keretében. Az ünnepség szónokai Vozáry Aladár országgyűlési képviselő és Dénesfai Dinich Antal voltak. Vitéz Kozma Miklós Kárpátalja kormányzó biztosa koszorút helyezett el a Latorca hídfőnél elhelyezett hősi emléktáblára, majd a koszorúk letétele után a díszalakulatok elléptek a megjelent előkelőségek előtt. A menet a románok által kiűzötteknek Munkácsra elhelyezett csoportja zárta be.

**Tűzfiját, SZENÉT beszerezheti**  
Kishegyesi út 5.  
**Lusztbaum Béla**  
Telefon: 13-95. **fütelepén.**

## Egyesületi vezetők figyelmébe!

Belépőjegyet, meghívót, műsort, villamosplakátot, szórólapt, tagsági igazolványt, belépő nyilatkozatot és minden egyéb nyomtatványt kisebb vagy nagyobb példányszámban olcsón, izléseken készít

**lapunk nyomdája**

a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. József kir. h. u. 1. Bika bérház

## Befejeződött a leszereltek segélyezésére vonatkozó összeírás

Megalakították a bizottságokat

Tegnap fejeződött be a rendkívüli fegyvergyakorlatra bevonultak és leszereltek segélyezésére vonatkozó összeírás. A tegnapi nap folyamán az elmaradtak jelentkeztek, számuk rekordot jelentett az eddigi napok eredményéhez képest, amennyiben 408 jelentkező volt tegnap. Ezzel együtt az egész létszám 2407.

Dr. Kölcsey Sándor polgármester megalakította a bizottságokat, amelyek holnap kezdik meg műkö-

désüket. Az egyik bizottság elnöke dr. Való Antal tanácsnok, tagjai Polgáry András és vitéz Poroszlay János, a másik bizottság elnöke Szegedy Lajos aljegyző, tagjai Nyilas Ferenc és Krísch Károly. A bizottságok a szociális ügyosztállyal karöltve fognak működni, működési helyük ennek megfelelően a szociális ügyosztály lesz. A bizottságok előadója dr. Vass József fogalmazó és Darvas Gyula állandósított napidíjas lesz.

## Egy tisztviselő lakását kifosztották a betörők

Nagy vakmerőséggel végrehajtott alkules betörés történt vasárnap délután a Vendég uca 4. szám alatt Szemere Emil tisztviselő lakásában.

Szemere Emil a délutáni órákban elment hazulról és csak estére tért haza. Mikor be akart lépni, meglepetve tapasztalta, hogy a lakás ajtaja, melyet pedig elmentelektor gondosan bezárt, nyitva áll. Villanyt gyújtott és megdöbbenve tapasztalta, hogy a lakásban leírhatatlan rendellenesség van, azt teljesen feldúlták és kifosztották.

Szemere Emil megállapította, hogy a tolvaj öt teljes féllitányt, egy kabátot és egy világos felöltőt vitt el a ruha-

neműek közül. Ezeket egy nikkelezett fekete bőröndbe csomagolta, úgy szállította el. Ezenkívül több ékszert, egy ezüstórát és 15 pengő készpénzt is ellopott a tettes. Az elvitt tárgyak értéke megközelíti az ezer pengőt.

A károsult még az esti órákban jelentést tett a rendőrségen, ahol nyomban megindították a nyomozást. Biztos adat mutat arra, hogy a betörést csak a helyzettel ismerős egyének követhették el. Az épületben többen tartózkodtak és a vakmerő tettes mégis behatolt álkulccsal és kifosztotta azt.

## A munkácsi cseh betörés hősi visszaverésének emlékezete Debrecenben

Igen nagyszámú hallgatóság részvételével tartotta meg a Felvidéki Vasárnapi Iskolája ezévi előadásorozatának 17-ik és 18-ik előadását, a görög kat. iskola emeleti termében.

Az 1939 január 6-ri emlékezetes munkácsi cseh-ukrán ortámadás második évfordulóján felemelő és mély lelki benyomásokat kiváltó kegyeletes megemlékezést tartott az iskola a munkácsi hősközlől.

A közönség sorában ott volt Patay Lajos, a köztisztviselőben álló homokerti kereskedő, mint a nyugatmagyarországi felszabadító harcok hőse Rongyos Gárdájának egyik tagja is, valamint a tűzharcosok debreceni csoportjának küldöttsége, hogy ezen a hazafias emlékesten képviseljék a hazaföldet védő magyar harcosok táborát.

Mátyás József, az iskola vezetője rendkívül szemléletes, érdekes és maradandó hatású előadásban ismertette a munkácsi betörés hiteles és pontos történetét s a Rongyosok dicsőséges munkácsi harcait.

A Rongyos Gárda megszületésének körülményeit vázolta rámutatott a Rongyosok önfeláldozó hősiességének eredményeire, melyek Sopron, a Felvidék, Kárpátalja és az erdélyi föld felszabadulásában voltak nagyjelentőségűek. A Rongyosok hősei csak a neve ilyen szürke és szegény — mondotta az előadó — a lelke azonban a mindent kockára tevő, halálig hű és rendíthetetlen ősmagyar hősiesség drága gyémánt szálából szőtt királyi palástot visel s ez emeli minden magyar lelkében a tisztelet magas püdesztálgára. Majd ismertette Munkács történelmi múltját, trianoni sorsát és a szigorú néprajzi elvek szerint a bécsi döntés alapján megvont ideglenes határok okozta lehetetlen gazdasági és hadászati helyzetét. Ezután két térképpel magyarázva szemléletesen lepergette a galád betörés és a hátartalan hősiességgel vívott védelmi harc minden mozzanatát. Rozs József zászlósok a cseh páncélos tankok ellen egymagában vívott halálharcát, Csapó József, Konez József főhadnagyok és Szarka István zászlós hősi halálát az elhivatott cseh gép-

puska leküzdésében, Füstí és Jankaházi zászlósok, Cenki és Liszonnai főhadnagyok, Jakab százados, Hollóssy Örmester, Kiss Ernő főhadnagy, Horváth tizedes és a többi hős verthullató országharcát.

A közönség a vázlatokon magyarázott előadást szinte átélte s nagy tettségű és a hősök iránti mély kegyelet s tisztelet kifejezésre juttatásával hallgatta. Ugyanígy a „Munkácsi legenda” c. költemény előadását is, melyet Mátyás József a munkácsi hősök emlékére írt.

Az est második részében gyönyörű színes, vetített képek előadásban volt része a közönségnek s ebben ifj. Mátyás József Lourdest, a csodák világhírű városát ismertette.

A Felvidéki Vasárnapi Iskolája a jövő vasárnap délután 5 órakor szintén díjtalan vetített képek előadásokat fog tartani. (Vigkedvű Mihály uca 4. sz.).

## Elcsúszott a sikos úton és meghalt

Nádudvaron halálos szerencsétlenség történt. A jeges úton megcsúszott és a földre zuhant Nagy Antalné 83 éves asszony, aki annyira megrémült, hogy szívbénulást kapott és a helyszínen meghalt. A debreceni ügyészség a temetési engedélyt megadta.

— A világhírű filozófus Henry Bergson, a Francia Akadémia tagja 82 éves korában meghalt.

## Különleges

**velur kalapok**

nagy választékban

**Frank Imrénél**

ARANY BIKÁ

## HIREK

**Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:**  
Debreceen, József kir. herceg uca 1. szám.  
Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás),  
éjjel 27-89. — Előfizetési árak havonta  
3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő,  
félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő.  
Ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

**Gyógyszertárak éjjeli szolgálata, jan. 4**  
reggel 8-tól, jan. 11. reggel 8 óráig  
„Kossuth”, Piac uca 26., telefon: 29-56. sz. — „Magyar Korona”, Kálvin tér 15., telefon: 16-06. — „Arany János”, Csapó uca 66., telefon: 11-78  
„Hungária”, Vargakert, telefon 28-25  
Az éjjeli szolgálatot teljesítő gyógyszer-tárak zárási ideje este 9 órakor.

— **Dr. Fráter Iván miniszteri tanácsos.** A Kormányzó Úr a belügy-miniszter előterjesztésére dr. Fráter Iván miniszteri osztálytanácsosnak a miniszteri tanácsosi címet és jellegét adományozta.

— **Dr. Mendöl Tibor budapesti egyetemi tanár lett.** Hírt adtunk arról, hogy a vallás- és közoktatásiügyi miniszter dr. Mendöl Tibor, debreceni egyetemi magántanárt egy. ny. rk. tanárrá nevezte ki. Dr. Mendölt, mint később kint, a budapesti Pázmány Péter tudományegyetem emberföldrajzi tanszékére hívták meg. Számosan gratuláltak a kiváló fiatal tudós-nak kitüntetészámba menő kinevezéséhez, aki az ország első egyetemén is mindent elkövet, hogy tudományos munkájával megbecsülést szerezzen a magyar tudós-nak, a magyar tudományosság-nak.

— **Báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter** Kozsváron tanácskozással folytatott Erdély gazdasági problémáiról. A miniszter megtekintette útja során a zsuki állami méntelepet és tájékozódott az előrehaladott szervezési munkákról.

— **A Kistemplomi Egyházszerződés** központi bibliaköre a karácsonyi szünet után ma, szerdán délután 5 órakor az egyház tanácstermében újra összejövetelt tart. Ez alkalommal a bibliára végeztével a Bartha Dezsőné által ajándékozott ezüst tálcát is ki fogják sorolni.

— **Rydz-Smigly Istambulba érkezésének híre** svéd és zágrábi lapok is megerősítik. Eszerint a Romániából megszökött volt lengyel marsall török területen tartózkodik.

— **Olasz és jugoszláv vámörök** újév napján megjelentek a Susáki hídon, kölesönösen boldog újévszándó kívántak és megajándékozták egymást.

— **Török-magyar kereskedelmi bizottság** kezdi meg Budapesten a tárgyalást. A török bizottság hétfőn érkezett meg Budapestre. Vezetője Saman, a török külügyminisztérium gazdasági főosztályának vezetője.

— **A belügyminiszter betiltotta a szekták működését.** Így a »szalvista«, a »hetednapot ünneplő keresztények«, a »pokait«, »adventisták«, »millenisták« és »Istengyülekezetek« gyűjtőnév alatt ismert szektáknak nem szabad összejöveteleket tartani többé.

— **Vattay táncstudióban** január 10-én diákkölon kezdődik. Kossuth uca 11.

**Reggeli**

**Magyarország**

**A magyar család lapja!**

## Iparosok figyelmébe!

Borítékot, levélpapírt, jegyzéktömböt, számlát, munkafelvévő könyvet, blokkot, átvételi könyvet, cégkártyát, szórólapot, címkeket és mindenféle nyomtatványt kisebb, vagy nagyobb példányszámban olcsón, izlésszerűen készíti

**lapunk nyomdája**

a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. József kir. h. a. 1. Bika bérház

### Muzsika közben...

Ülök unottan magam a padon,  
a messzi muzsikát hallgatom...  
cigányzene!  
hömpölyög lustán felém a dallam,  
körülöly, megfüröszköl s érzem, hogy ringón  
elindul velem s víz vízi hintón...  
valamit kiáltnak lazadó gondok,  
védeném magamat: ilyesmit mondok  
születés, hajlam!

De se nem születés —, se hajlam átka,  
hogy lelkem szívaesán minden rovátka  
megtelik ezzel a rám ömlő dallal...  
felelős vagyok azért, hogy győze-  
ronesolt tutajom vak evezőse:  
magam!

S mert szirtbe ütköztem, nem fogom másra,  
kiszabadít majd a szélnek járása!  
lám, hintázva már evezek tovább...  
s míg búcsut intek esőrgő haboknak,  
apám és hugom — hallom! — zokognak...  
tán rosszat tettem s látják odaát!?

Regős.

— **A hóolvadás Szegeden** ismét árvízvet okozott, az Aigner télepen négy ház összedőlt. Emberéletben nem esett kár, mert idejében kimentekültek a lakók.

— **A spanyol fővárosban tüzvesz** pusztított. Egy asztalosműhelyből terjedt át a tűz, mely a Veragua hercegi palotát is fenyegette.

— **Két metilalkoholmérgezés történt Budapesten.** Halva találtak munkahelyén Germán Gyula 20 éves péktanocot, mellette eszméletlenül hevert László Gyula 15 éves kifutó. Megállapították, hogy a mérgezést metilalkoholos rumtól szenvedték. A nyomozás folyik.

— **Eleszött a sikos úton** Mogyorós Kálmán 15 éves fiú, Eperkert utca 8. szám alatti lakos az Egyetkert után és karján súlyos sérülést szenvedett. A mentők részcsitették első segélyben.

— **Amy Johnson, 32 éves híres repülő** eltűnt. Valószínűleg a tengerbe fulladt. Vasárnap a Themse torkolatánál ejtőernyővel ugrott ki gépéből, az angol légi haderő egyik, helyszíre siető motorosának már nem találta meg.

— **Véletlenül az ablaküvegbe** vágta kezét és az eltört üveg felszakította az erét Váradi Lajos 47 éves kalaposmester, Patay utca 16. szám alatti lakosnak. A mentők részcsitették elsősegélyben, majd a sebészeti klinikára szállították, ahol kezelés alá vették.

— **Dr. Gutfreund Sámuel ügyvéd agyvérzésben meghalt.** Dr. Gutfreund Sámuel ügyvéd tegnap életének 72. évében hirtelen meghalt. Agyvérzés érte és ez okozta halálát. A múlt évtizedekben igen ismert kereskedelmi jogász volt az elhunyt, több részvénytársaság ügyésze. Néhány évvel ezelőtt nyugugalomba vonult és az izraelita szentegyletnél működött, melynek hosszú időn át elnöke volt.

— **A Vatikánváros közigazgatása** elhatározta, hogy 10 százalékkal fel emeli egyházi és világi alkalmazottak fizetését és hogy családi pótlékot ad a családos világi alkalmazottaknak.

— **Egy üstökös igen nagy sebességgel** közeledik a Föld felé. A tudósok megállapították, hogy az új üstökös a Föld és Nap között halad el. Az üstökös szabad szemmel is látható napnyugta után a Nap irányában. Az üstökös január hó 16-án halad át a Föld és Nap között.

— **A SZOVJET HADSEREGBEN ISMÉT BEVEZETIK A KARDOT.** Amelyet a forradalom óta a vöröshadsereg tisztikara nem viselt.

— **Besurruló tolvaj ruhaneműeket,** cipőket és deszkákat lopott Diószegi Istvánné Bethlen uca 59. szám alatti lakásából.

— **A debreceni nyomdászkerület vezetősége** most tartotta az évben első szak-, illetve ismeretterjesztő előadását Simon István elnök a nagyszámban megjelent hallgatóság üdvözlése után felkérte Rassooszky Miklós lapunk nyomdájának főgépmeisterét előadásának megtartására, amelynek címe: „Jó gépmeister” magában foglalta előadásának lényegét. Az előadó képzettsége és 25 éves tapasztalata alapján — melyet részben a fővárosban nagyobb nyomatokban szerzett — rámutatott arra, hogy ennek eléréséhez nagy szükség van az előképzésre, melynek lehetőségeit nagyszerűen felépített előadásában ismertette. Ezután Simon István elnök felolvasása következett „Az erdélyi bevonulás” címen ismertette a bevonulás epizód-dús élményeit, valamint a festői erdélyi táj szépségeit esetelte élénk színekkel. Nagyon érdekesen és lebilincselően ölelte fel azt a bőséges anyagot, amit ember láthatott és átérezhetett. Felolvasásával hol meghatóttágra, hol pedig derűltégre hangolta a közönséget.

— **Garai tánciskolájában** (Varga u. 42.) január 9-én új tanfolyam kezdődik.

— **Összeesett a Nap ucaán** hirtelen rosszullett következtében Mahler Mánóné 35 éves asszony, Bellegelő 458. szám alatti lakos. Mire a mentők kimentek, magához tért és saját lábán távozott.

— **Mesedélután** lesz január tizenegy, tizenkettő, tizenharmadikán Szappanos uca tizenhat alatti otthonunkban.

— **Schaff tánciskolájában,** a Koronában az új tanfolyamokra beiratások még elfogadottnak. Gazdálkodóknak 5-7 óráig, iparosoknak 8-10 óráig.

— **Gazdalfjak táncvizsgája** a Koronában 25-én lesz. Új tanfolyam 13-án kezdődik.

— **Jégpálya nyitva** Csapó 61. Korcsolyák, műkorcsolyák előadása, éneke, javítása, kölcsönzése cipővel is.

— **Feltörték a szőlőpajzát** és szerzőségeket loptak. Tóth András ny. távirtdamunkás, Kiss uca 14. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, akik a Fésűs örökösök tulajdonát képező Kiss uca szőlőpajzát feltörték és onnan szerzőségeket loptak

— **Lezuhant a kaliforniai heg-**gyekben nagy hóviharban egy amerikai hadirepülőgép. Négy tagú személyzete megmenekült. Felkutatásukra nagy utasszállító repülőgépet küldtek héttágú személyzettel. A mentőgép megtalálta a négy hadirepülőgépet, felvették és indultak hazafelé. Utközben a gép hegveszesbe ütközött és utasai elpusztultak.

— **Szándékos emberöléssel vá-**dolják Balla Antal 71 éves vak koldust, aki késével a vele vitatkozó Laudon József cserepesmestert úgy megszurta, hogy az meghalt. A tárgyalást rövidesen megtartják az ügyben.

— **Kirakatbetörés a Kossuth ut-**cán. Szabó László vízvezeték-szerelő, Rothermere utca 55. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki vasárnap éjszaka a Kossuth utca 34. szám alatt levő műhelyének utcára nyíló, kirakatszerű ablakát feltörte és fürdőkád-részeket, tisztító dugattyút, valamint más értékes szerzőségeket lopott el 200 pengő értékben. A kirakatbetörést a reggeli órákban, a műhely kinyitásaakor fedezték fel.

— **Szürkére festették a török hadi-**hajókat. Törökország egész területén végrehajtják a légvédelmi intézkedéseket. A hadiflottában is megkezdtek a védelmi intézkedések végrehajtását, amennyiben a hadihajókat szürkére festették.

— **A „Ferenc József” keserűvíz** régóta kintőnően bevált háziszer, megrögzött székrekedésnél és annak mindenféle káros következményeinél biztos, enyhe és biztossan ható, természetes hashajtó, mely számos betegségnél az emésztést javítja és az étvágyat fokozza. Kérdezze meg orvosát!

— **Irodai munkaerővé kiképezi,** levizsgáztatja, állásba ajánlja Naményi gyorsíró-, gépiró iskola, Batthyány u. 1. szám.

— **Az Olasz Kultúrintézet** igazgatósága közli a kedves tagokkal, hogy a helyiség javítása miatt az előadások szerdán, 15-én kezdődnek. Egyben a második félre való beiratkozás is ugyanakkor kezdődik. Új kezdő tanfolyamot is rendez az Intézet.

— **Számlálóbiztosok és számláló-**biztos-jelöltek figyelmébe, Csobán Endre főlevéltáros, a népszámlálás vezetője felhívja az összes belső-ségi, kertügyi és telepi számlálóbiztosokat, illetve számlálóbiztos-jelölteket, hogy ma délelőtt 10 órakor a Városháza közgyűlési termében jelenjenek meg. A felhívás azokhoz a számlálóbiztos-jelöltek-hez is szól, akik eddig beosztást nem kaptak. Több irányú lemondás, áthelyezés, betegség, stb. folytán számlálóbiztosok üresedtek meg, tehát újabb beosztások fognak történni. Mindenki hozza magával az összes eddig kapott nyomtatványokat. Nem jelennek meg azok a tényleges tanítók, akiknek a jelzett időben és attól fogva legalább két óráig tanításuk van. A mezőügyi és erdőügyi számlálóbiztosok közül is megjelenhetnek azok, akik bent a városban tartózkodnak.

— **2500 pengős vizsla tolvaját** nyomozza a debreceni rendőrség. Forró László földbirtokos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki ellopta Diki névre hallgató, fekete színű, vágott farkú, Cocker Spanel fajvizsla kutyáját. A kutya értéke 2500 pengő. A rendőrség megindította a nyomozást a tettes kézrekerítésére. Biztos nyomok vannak az értékes vadászkutya tolvajának személyében névze és így kézrekerítése bizonyosra vehető.

— **Padlástolvajok betörték** Balla Józsefné Oláh Károly uca 52. szám alatti lakos padlására az elmúlt éjszaka és onnan nagymennyiségű, szírtitást végett felakasztott ágyneműt és ruhaneműt elloptak többszáz pengő értékben.

# Friss sertés fej és láb **hustalan napokon is** kapható a **VIDONI szalámigyár** Monti-utcai üzletében.

## Színház, Film, Szórakozás

### A SZÍNHÁZ MŰSORA:

Szerdán este 8 órakor **Fenség fizetek**.  
Csütörtökön este 8 órakor **Gyöngyvirágos huszárcsákó B)** bérletben.  
Pénteken este 8 órakor **Gyöngyvirágos huszárcsákó A)** bérletben.

### A SZÍNHÁZI IRODA JELENTÉSE:

Szerdán este a szezonban nagy sikert aratott „Fenség fizetek” című vígjáték megy a premíer szereposztásban. Csütörtökön este eredeti bemutató: „Gyöngyvirágos huszárcsákó”, Cserhádi Lajos és Göndör József operettje. Már hetekkel ezelőtt nagy előkészületek voltak erre az előadásra. Ma már készen várja az előadást az újonnan készült gyönyörű díszletek, a szabóműhelyben pedig még éjjel is dolgoznak a szebbnél szebb jelmezeken, hogy a főpróbára már mindenki megkaphassa a reaszabott ruhákat. A darab huszárszerelméről szól. Tele ténccal és énekkel, mégpedig olyan szép melódiákkal, hogy a közönség szívesen fogja dudolni a színeszekket együtt.

**MÉGIS SZÉP A VILÁG.** Az Apolló mozgó új filmje izos humorral átszött, fordulatos bűnügyi történet. A kísérő-műsorból kiemelkedik a „Nostradamus”.

### Vigyázzat! Kém



Lázás tempójú, izgalmas kémfilm, melyben Rabenard, a rendező minden alkalmat megragadott, hogy a meglepetések és fordulatok sokaságát lebilincselve érdeklődéssel kövessük a francia kémét és a német kémelhárító küzdelmeit az értékes hadititkok megszerzése körül. A mostani háború kitörése előtti napok eie-  
venednek meg ideges feszültségekkel és nyomasztó atmoszférákkal. A pompás repülőbravurképek szinte csak ráadásul szolgálnak az izgalom felcsigázására. Renté Deltgen s Kirsten Helberg az elsőrangú főszereplői ennek a látogatosságot és izgalmat ügyesen halmozó német kémfilmnek.

— **Nagyváradon már feloszlatták az erdélyi menekült-táborokat.** A menekültügyi kormánybiztoság értesítette Nagyvárad város vezetését, hogy január 15-ig bezárólag a nagyváradi menekült-táborokat oszlassa fel. A menekülteket, amennyiben nem erdélyi illetőségűek, az anyaországi menekült-táborokba küldik, vagy pedig az ország különböző részeiben helyezik el. Nagyváradon 3900 menekültet érint a kormánybiztos rendele-  
te, akiknek csak egy része bentlakó, a többi kintlakó, de bent étkező menekült. Nemrégiben már körülbelül 400 erdélyi menekültet telepítettek Nagyváradra a Dunántúlra, akik elhelyezésükkel, mint írják, igen meg vannak elégedve.

— **Fejében ólomgolyóval rokkantelmű nyomorék marad Bera Jenő, az ujszegedi tömeggyilkos,** aki kegyetlenül lemészárolta feleségét és leányát és a rendőrökkel vívott tűzharcban golyót kapott a fejébe. Az agysérülés következtében elvesztette beszélni képességét és normális elmeállapotát a családirtó szörnyeteg és az ügyészség nem is emel vádat ellene.

— **Károly román exkirály Szilveszter éjszakáján levelet írt volt feleségének, Helena anyakirálynénak,** valamint fiának, Mihály királynak, azonkívül még több levelet írt a volt uralkodó a szevillai szálló magányos szobájában. Hír szerint Károly Lisszabonban és Newyorkon át Kanadába akar utazni, ahol földbirtoka van. Magával vitté Lupescunét is.

## A nyilastelepi egyházzás tanácsosai

A nyilastelepi egyházzás választó közgyűlésén tanácsosokká 1946. december 31-ig újra megválasztotta a következőket: Barczikay Béla doh. gy. igazgató, id. Bartus József cipész, Becs Lajos ny. MÁV pályőr, Erdei József MÁV nyugdíjas, Garbóczy Bertalan MÁV kovács, Kállay István MÁV nyugdíjas, Kiss Antal doh. gy. m., Kovácsy Imre MÁV főintéző, Makai József ny. postás, Móricz István vízóra-leolvasó, Nagy Béla MÁV lakatos, Szabó Kálmán MÁV lakatos, Szabó Sándor rendőr, Mile Kálmán dohángyári tisztviselő neje, Mónus Jánosné kereskedő neje, Vezendő Bálintné ny. pályőr neje.

1946. december 31-ig mint új tagokat megválasztotta a következőket: Csobai József MÁV alk., Dobrossy Gábor Máv. asztalos, Györfly József csizmadia, Helmezy Sándor gyári m., Jakucs Sándor ny. püspöki altiszt, itéz Jakab Sándor ny. csendőrtörzsőrmester, Kecskeméti Sándor napszámos, Lakfalvy József műh. főművezető, Mészáros József csizmadia, vitéz Molnár Sándor honv. tthts., Molnár László MÁV lakatos, Pálffy Lajos nyug. ig. tan., Ruzsinszki Gyula MÁV lakatos, dr Dömsödy Imre város tanácsnok, Tóth István postás, Szilágyi György városi hajdú, Széchy György ref. tanító, vitéz Szép János kocsmáros, Papp Antal MÁV nyugbérés, Varga Gábor nyug. rend. altiszt, Váry-Szalay Lajos ref. tanító, Dihen Sándorné közműves neje, vitéz Kmetty Kálmán bir. altiszt neje, Nagy László MÁV főművezető, Kardos Lajos doh. gy. munkás, Sarkadi József doh. gy. munkás, Nagy Sándor MÁV lakatos, Gulyás János MÁV nyugbérés, Tóth Endre városi tisztv., Nagy András hentes, Szatmári Sándor doh. gy. munkás, Kovács Béla, Szabó Endréné MÁV lakatos neje.

— **Hirtelen halál a Hatvan uccán.** Tragikus hirtelen haláleset történt kedden este a Hatvan ucca 69. számú ház előtt. Özv. Nagy Jánosné 74. éves asszony, Poprád ucca 6. szám alatti lakos hazafelé ment. Utközben hirtelen rosszul lett, megtántorodott és összeesett. A járókelők nyomban odasiettek, igyekeztek magához téríteni, majd orvosért küldtek, aki azonban már csak a beállott halált konstatálhatta. A halál oka szívroham volt.

— **Budapesten a kávéházakban a feketéhez 1, a tejeskávéhoz 2 darab cukor jár a legújabb rendelet értelmében,** mely egyidejűleg megszünteti a cukorváltó jegyrendszert.

— **Hetvennyolc évig tartó házasság.** A komárommegyei Felsőpatonya községben most halt meg 98 éves korában Szamaránszky György gazdálkodó, aki feleségével, a 96 éves Tóth Borbálával 78 évig élt boldog házasságban.

— **A szovjetorosz hadsereg katonai szolgálati idejének felemeléséről** szóló hírt helyesbítették. Mint most közlik, a szolgálati időnek háromról négy évre való felemelése nem az egész hadseregre, csupán a léghaderő tisztjeire, altisztjeire és legénységére vonatkozik.

— **Üvegbe vágta a kezét és erősen vérző, mély sérülést szenvedett,** Takácsik Antalné 43. éves asszony, Kinizsi ucca 16. szám alatti lakos. A mentők költötték be sebeit.

— **Könyv. Gary Marshall: Az ismeretlen örökös, Burt Harden hatalmas vagyont örökölt ismeretlen nagybátyjától.** Az örökség átvételéhez azonban a külön nagybácsi súlyos feltételeket fűzött. Ha nem tudja azokat Harden teljesíteni, az esetben a végrendekezés értelmében a vagyon egy titokzatos és meg nem nevezett nőre száll. Burt Harden vállalt minden feltételt. Abban a hajszában, amelyet a vagyonért folytat, egy csodálatos leány tűnik fel előtte, akiről nem tudja, hogy a jó vagy rossz sors sodorta az útjába. A történet fináléja nagy meglepetés az olvasó számára, aki gondolatban maga is részt vesz Burt Harden viaskodásában, amelyet az örökségért és szerelméért vív.

## Gyászrovat

### TIKOS JÓZSEF MEGHALT

A régi Debrecen ismert egyénisége, hírneves patricius család sarja dőlt ki az élők sorából. Meghalt Tikos József nyugalmazott szövetkezeti igazgató. Nagy kort ért meg, életének 88-ik évében ragadta el a halál. Negyvennégy évig dolgozott nagy kitartással. Csak a munkának és rokonainak élt. Tizenhárom éve van nyugalmában.

Tikos József törzssökös debreceni származású volt. Széppapja és nagyatyja, mindkettő Tikos István, Debrecen városának szenátora volt annak idején. Egyik Tikos István Debrecen országgyűlési követő is volt. Elődei különben valamennyien hivatalviseltek a városnál.

Tikos József temetése tegnap ment végbe nagy részvét mellett a Köztemető díszravatalozójából.

### SZOPOS ANTAL FŐTANÁCSOS TEMETÉSE

Súlyos esapás érte Szopos Antalnét sz. Püspöky Imát és fiát Csabát, a legdrágább hűségese szerető férj és legodosabb édesapa Szopos Antal m. kir. állampénztári főtanácsos, a csikszereadi m. kir. adó hivatal főnökének váratlan elhunytával, akit kötelessége teljesítése közben ragadott el a könyörtelen halál. A megboldogult földi maradványait nagy részvét mellett temették el 1941 január hó 1-én Csikszereadában, édesapja hamvai mellé. — A ravatalára helyeztet kossorúk feliratai: Drága jó Antim, Édes apukám soha nem felejtünk, Irmus és Csaba. Feledhetetlen jó gyermekemnek, szerető édesanyád. Szeretett főnökünknek, a csikszereadi m. kir. adóhivatal tisztviselői. Testvéri szeretettel Feri és családja. Szeretett jó testvérünknek Anna, Anti és Sanyi. Feledhetetlen édes jó Antinak Dávidék. A kötelességteljesítő halottjának m. kir. Pénzügyigazgatóság és Számvevőőség tisztikara. Drága jó testvérnek és sógornak Erzi és Imre. Szeretett Antink Isten veled, sógornőd Margit és Pici. Antinak szeretettel Sanyikék. Szeretett jó testvérnek és sógornak Mária és Pista.

Dr. Guttfreund Sámuel ügyvéd folyó hó 7-én váratlanul elhunyt. Temetése folyó hó 9-én, csütörtökön délelőtt 11 órakor lesz a debreceni izraelita temető halottasházából.

Özv. Deák Ferencné Török Juliánna 78 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön 3 órakor lesz a Köztemető 3-as ravatalozójából. Lakás: Jókai u. 25. Gebauer cég rendezti.

### id. Biró András

81. éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a Köztemető II. A. ravatalozó terméből ref. szertartással. Lakás: Déli sor 15. Pusztai temetkezési intézet.

### Özv. Szabó Istvánné, Kovács Juliánna

66. éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 2 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozó terméből ref. szertartással. Lakás: Géza ucca 6. Pusztai temetkezési intézet.

— **Kidobták a vasgárdisták a vonatból.** Július 3-ika óta fekszik egyik nagyváradi kórházban Friss Sándor 35 éves kereskedő, akit román terroristák kiraboltak, majd kidobták a teljes sebességgel rohanó gyorsvonatból. Friss Sándor mindkét lábát eltörte, bordái is betörték. Most már túl van az életveszélyen.

### Legszébb és legolosabb újévi ajándék egy művészfénykép Szípal mestertől

— **Leesett a padlásról és súlyos zúzott sebeket szenvedett** Pollák Jánosné 51 éves asszony, Mester ucca 39. lakos. A mentők részéstitették első segélyben.

— **Felgyújtotta a lakást a lángrobbant karácsonyfa,** Balogh Tiborné magántisztviselőné budapesti lakásán. Az oltásnál Balogh Tiborné megsérült.

## SPORT

**Szeged 2:1-re legyőzte Bácska csapatát** első portyamerkőzésén. Kalmár és Nagy lőtte a szegediek góljait.

**A „Három város” jégmérkőzésén** Budapest 44,5 ponttal áll elől, Bécs 40 pontot, Berlin 29,5 pontot szerzett. Botond Györgyi, Király Ede, Saáry Éva és korongcsapatunk remekelt. Bécslet korongcsapatunk 4:0-ra győzte le.

**Megkezdődtek az előkészületek az egész futballfronton.** DiMÁVAG, Újpest, Elektromos, BSZKRT, Haladás, Kispeszt, Törekvés már a héten első edzéseit tartja, de az NB II. egyesület is kezdenek. Szeretnénk már a DVSC tornatermi edzéseiről is hallani, nehogy megint a későn kezdett előkészületek miatt lassan jöjjen formába a csapat.

**Az ökölvívó CSB első fordulóján** BTK—M. Posztó 8:8, BVSC—WMTK 10:6.

## Közgazdaság

### Mi újság a budapesti élelmiszeranyagvásárlátelepen?

1940 december 27-től 1941 január 2-ig vasúton érkezett a budapesti élelmiszeranyagvásárlátelepre különböző áruval 87 tehérgépkocsi és 182 lófogató kocs, valamint 755 ketrec élőbaromfi, 1137 mázsa vágottbaromfi és 246 láda tojás. A felhozatal az előző héttel szemben általában esőkkenést mutat és pedig nemcsak a felhozott áru mennyisége, hanem az időszaknak megfelelően a szállítóeszközök száma tekintetében is. A baromfi piacon az árak az ünnepek után közvetlenül mutatkozott természetesen lanyhulástól eltekintve általában egész héten tartottak voltak, egyes fajtáknál árlemorzsolódás is volt tapasztalható és hogy jelentős áresés — ami várható lett volna — nem állott elő, az csakis a csekély felhozatalnak tudható be. A zöldség- és főzelékféléknél a szokásos árhuillámzást meghaladó árváltozás nem volt tapasztalható. A gyümölcs piacon a vörösbélű narancs és mandarin ára a nagyobb mérvű felhozatal következtében 12—25 fillérrel csökkent kilónként.

**Terménytözsde.** 78 kg-os búza 23,80, elsőrendű takarmányárpa 65—66 kg-os 21,40, kiváló sórárpa 26,70, zab 22,30, finom búzakorpa 16,40—16,85, különféle termények: fehér és egyéb köles 53—54, lóhere 32—32,50, muharmag 90.—105., cirokmag 36—38,50, a többi termény árfolyama változatlan.

**Debreceni sertésvásár.** Kővér sertés felhajtás 135 darab, eladás 129 darab. Sovány sertés felhajtás 198 darab, eladás 115 darab. Árak: hizlalóbeli közep nehéz 150 fillér, szedett nehéz 144 fillér szedett közepnehéz 142 fillér, könnyű 138 fillér, szedett silány 132 fillér, sovány koca 131—140 fillér, süldő 140—155 fillér. Irányzat vonatott.

**Ló- és szarvasmarhavásár.** Ló felhajtás 235 darab, eladás 112 darab. —

Szarvasmarhafelhajtás 578 darab, eladás 398 darab. Árak: vágó 50-125 pengő, silány igásló 90-200 pengő, közepes igásló 200-350 pengő, jó igásló 350-550 pengő. — Jöminőségű vágó marha 58-79 fillér, közepes minőségű 45-58 fillér, silány minőségű vágó marha 34-45 fillér, borjú 95-125 fillér, növendék marha 50-69 fillér, tinó, ökör 69-86 fillér, fejőstehén 240-500 pengő darabonként. Irányzat élénk.

#### HIRDETMÉNY

A decemberi petroleumutalványok beváltása  
Értesíti a Közélemezési Ügyosztály a város érdeklőt lakosságát, hogy a petroleumutalványok 11. és 12. számú szelvényeire az 1941.

évi január hónapban összesen 1,5 liter (15 deciliter) petroleum vásárolható a petroleum árusításával megbízott kiskereskedőknél a napi fogyasztói árban. A petroleumutalvány 11. számú szelvényére 1 (egy) liter, a 12. számú szelvényére 5 (öt) deciliter petroleum szolgáltatható ki. A szelvények egyszerre is beválthatók. A petroleumutalványok 11. és 12. számú szelvényei csak f. évi január hó 31-ig válthatók be. Az utalvány szelvényeire bármely hatóságilag megbízott petroleumkiskereskedőnél lehet vásárolni.  
Debrecen, 1941. évi január hó 7-én.  
Polgármester.

## APRÓHIRDETESEK

### HÁZASSÁG

Kellemes, vonzó külsejű, jóságos, gyöngédlelkű, házias, egészséges, néhány ezer pengő készpénz hozománnyal bíró, negyvenöt éves nem idősebb hajadont, vagy gyermektelen özvegyet keres élettársul nyugdíjba készülő jól szituált úriember. Címmel és fényképpel ellátott levelet a kiadóba kérek „Igazi hitvestárs” jelíggel. 1132

### ALKALMAZÁST nyer férfi

Házmeztartó keresek kis lakásba. Jerikó u. 67. Új ház. 1126

Kifutó, kerékpározni tudó, felvétetik. Fűszerüzlet, Péterfia u. 11. 31

Ujságkihordók és rikkancsok felvétetik. — Kovács hírlapirodában, Piac 59. 1172

Kerékpározni tudó kifizetőt keresek. Kohn, Széchenyi u. 17. 1161

Házmeztartó földművelés család január 15-re felvétetik. Hatvan u. 60. 1157

Kifutónak vagy tanulóknak fiú felvétetik. — „Sajtház”, Piac u. 17. 1151

Jó megjelenésű urakat alkalmazunk azonnal. Cím a kiadóhivatalban. 1149

Asztalossegéd polittornozni vagy nő felvétetik. Bálint Sándornál, Piac 85. 1148

Szabóságsegédnek felvétetik. Homok u. 115. 1145

Jóbb családból való 4 középszintű végzettségű tanulóknak felvétetik. — Springer könyvüzletébe, 1127

### ALKALMAZÁST keres férfi

Egy jómunkás fodrászsegéd állandó munkára ajánlkozik. Cím a kiadóban. 913

### ALKALMAZÁST nyer nő

Masamód tanulóéany azonnal felvétetik. — „Hella” kalapszalomban, Csapó u. 22. 1165

Kifutóéanyt felveszek. Ispottály 11. szám. 1160

Gép- és gyorsírásban, irodai munkában tapasztalt öskeresztény női munkatársat keres nagyvállalat. „Vidéki” jelíggel. 1137

Egy tanulóéany művirágkészítésre felvétetik. Széchenyi uca 34. szám. 1152

### ALKALMAZÁST keres nő

Egy hölgyfodrászkisasszony alkalmazást keres. „Fodrász” jelíggel ajánlatokat a kiadóba. 1122

Perfekt gyors. és gépirónó, magyar-német kereskedelmi levelezésben, könyvelésben, ügyvédi irodai teendőkből gyakorlott, délutáni alkalmazást vállal. Megkeresést „Elsőrendű munkaerő” jelíggel a kiadóhivatalba kérek. 1175

Szakácsnőnek egyedülálló úriúrhoz vagy kis családnak ajánlkozom. Homok u. 100. 1436

### HAZTARTÁSI ALKALMAZOTT

Mindenes szobaleány jó bizonyítvánnyal január 15-ével felvétetik. Cím a kiadóban. 738 vv.

Főzőmindenes alkalmazást nyerve, szerény finomlelkű, idősebb nő. Simonffy uca 5. szám, emelet, balra. 972

Bejárónót — délelőtti órákra — felveszek. Miklós u. 27. II. ajtó. 1173

Bejárónót két tagból álló családnak jó bizonyítvánnyal azonnal felveszek. Erzsébet u. 52-54. III. kapu I. em. 39. ajtó. 1166

Mindenes főzőnőt bentlakással felveszek. Maróthy György u. 3. sz. 1163

Bejárónót azonnal felveszek. Arany János u. 54. I. em. 5. 1141

Egy takarítónő felvétetik. Éden szálloda. 1136

Intelligens nő, aki háztartást vezetne, idősebb házaspárhoz kerestetik. Cím a kiadóban. 1128

### AJANLAT

Cipőszükségletét legolcsóbban Ökrös saját készítményű raktárából szerezheti be. Sas u. 1. 806 I. 31.

Géphimzést szépen és olcsón vállalok. Hatvan uca 24. szám, negyedik ajtó. 259 I. 7.

Önkéntes urak egyenruhájukat bizalommal készíthessék Tegdesnél. Kálvin tér 19. Püspöki palota. 1162 2 8

Cserépkályhák átépítését hazai szén tüzelésre és minden e szakmába vágó munkát felelősséggel vállal Laczkó cserépkályhávaltalat, Hatvan u. 4. Tel.: 27-93. 1928 I. 10

Használt varrógépek — nagy választékban, varrógépresek minden géphez. Javítások jót. állással. Vétel, csere, kölcsönzés. Csapó u. 101. Műszerész. 881 2. 3

Grafológusnő mindenki kézírásából biztos analízist nyújt. Széchenyi 43. sz. 1125

Légoltalmisták! Légoltalmi karszalag, jelvény, síp még beszerezhető Szent Anna u. 10. Pethő népművészeti szaküzletben. Telefon: 32-41. 77 I. 17.

Legolcsóbban fest, tisztít, férfi és női ruhákat Weisz, Arany János u. 29. szám. 1210 vv.

### KERESLET

Bélyeggyűjteményt, bélyegyet veszek, eserelek. Hunyadi u. 17-19. II. em. Jordánán. 864

Vendéglős célokra asztalt keresünk. Ajánlatokat „Asztal” jelíggel a kiadóhivatalba beadni. 1142

### ELELMISZER ITAL

Tései fajalma kicsiben és nagyban állandóan kapható olcsón. Széchenyi uca 22., délután 2-6 óráig, Balogh Annánál. 561

### HANGSZER

Bécsben képzett zongora hangoló munkás lelkiismeretes munkát végez. Ebenstein Márton, Csokonai uca 17. szám telefon: 30-89. 589 I. 20.

Zongora, modern, új kombinált szekrény, ebédasztal kárpitozott székekkel. eladó. — Batthyány 13. Emelet. 1171

Zongora, jó állapotban olcsón eladó. Csörzs u. 27. (Honvédtelítő). 1167

### TÁRS

Cipész, eszmadiaiparom 22 év óta van, szabással teljes szaktudással bírok, szerszámmal betársulnék nagyobb üzemhez, vidékre is. „Öskeresztény” jelíggel kiadóba kérek zárt ajánlatot. 1139

### RADIO

Rádiót tökéletesen javít, alakít és modernizál olcsón, gyorsan és felelősséggel Szabó Lajos műszerész. Csapó 86. 805 I. 31.

### BUTOR

Hálószobák, ebédlők, kombinált szobák, konyhaberendezések Szalmon bútorüzletben. Jó minőség, előnyös árak. Részletre is. Hunyadi u. 2. szám alatt, 534 3. 25.

Két darab használt régi íróasztal eladó. Cím a kiadóhivatalban. 588 vv.

Eladó egy szép világos berkenye tele háló, — Honvédtelítő u. 29/b. 1159

### TÜZELŐ ANYAGOK

Száraz bükk tűzifa kapható Kovács Mihály telepen, Szent Anna 36. Telefon: 19-21. 1134

### AUTO

Teherautó üzemben 1500 pengőért eladó. — Diószeghy út 18. 1039

B. M. W. 1 1/2 literes Cabriolette jó állapotban olcsón eladó. Szikszay garage, Piac uca 60. 1121

### AUTÓ MOTOR KEREKPÁR

Eladó egy szép világos berkenye tele háló, — Honvédtelítő u. 29/b. 1159

### ÁTADÓ

Jóforgalmu fűszerüzlet családi okok miatt átadó, Meze uca 42 sz. alatt. 947

Egy jömenetelű úri és hölgyfodrászat eladó. Cím: Berék u. 3. 2. ajtó. 1174

Kisebbszerű főtéri üzlethelyiség átadó. Cím a kiadóban. 1164

Bevezetett hölgyfodrászat felszereléssel bérbe adó. Cím: Püspöki palota I. kapu, házmeztartónál. 1147

Jömenetelű fűszerüzlet berendezéssel, árukészlettel azonnal is átadó. Cím a kiadóhivatalban. 1135

ÜZLET MŰHELY RAKTÁRHELYISÉG

Trafik elsőrangú forgalommal, épülettel ötezerért átadó. Kereskedelmi iroda, Zöldfa u. 3. 1143

Egy üzlethelyiség kiadó, télikabát, eszmadia nadrág eladó, Kassa út 2. 1138

### IRODA

Kiadó irodának, rendelőknek alkalmas szép kétszobás lakás, január hó 1-től. Miklós uca 4. sz. alatt. 249 vv.

KIADÓ LAKÁS egy szobás

Egy udvari szoba, konyha, fűszekamara kiadó, Eötvös 85. 1123

KIADÓ LAKÁS három szobás

Csinos háromszobás, fűdőszobás, udvari lakás azonnal kiadó, Csapó uca 59. 915

### BŰTOROZOTT SZOBA

Uccai különbejárható bútorozott szoba azonnal kiadó. Kassa út 5. sz. 1146

Bútorozott szoba központi fűtéssel, fürdő, szobával kiadó, Kossuth u. 39. 19-11 és 3-4 óra között megtekinthető. 1140

### VEGYES

Angol Lingaphone hatvan pengőért eladó. — Komlóssy út 8. 965

A „Debrecen” újság 1026. számú apróhirdetésében lakást keresők kérem, hogy üzletemben keressen fel, hogy a keresett lakást megmutathassam. — Fülöp Miklós. 1172

### ELVESZETT

Elkőborított hosszú szőrű hím angol vizsla, fehér színű fekete fülekkel. Sír névre hallgat. Megtaláló jutalomban részesül. Wessprémy Zoltán, Csanak József uca 2. 1133

Elveszett egy fél szürke borkertyú a Piac ucaán. Kérem a megtalálót, küldje a Tóth virágüzletbe, Sas u., különben meg kell fizetnem, pedig szegény kifutó vagyok. 1155

### INGÓSÁG VÉTEL

Veszek használt bútort, varrógépet, irodaberendezést. Zalogházból kiváltak tárgyakat. III-vasra jövök. Csapó u. 16. 1717 I. 10.

### INGÓSÁG EL ADÁS

Ha szép otthoni akar jöjjön az ingóságközevitőbe ref. püspöki bérpalota. Tekintse meg raktárainkat! Telefon: 37-99. 1131 vv.

Indián perzsa unda megbízásból eladó. Piac u. 79. az udvarban. 1579 vv.

Modern háló, ebédlő, konyhaberendezés, hármasszekrény, felháló, szelton, rekamié eladó. Kossuth 49. Keresztépület. 1061 I. 19.

Férfi télikabát, modern háló, szelton, fekete tölgyfa ebédlő, kerekasztal, székek, eladók. Kossuth uca 23. szám. 1061 I. 19.

Áthelyezés miatt különböző bútorok tiszta, jókarban levő, minden elfogadható áron sűrűsen eladók. Péterfia u. 19. 1129

2+1 üzemképes rádió eladó, esetleg kerékpárért is kicserélem, egy női télikabát, két zakó, egy nadrág, egy pár női cipő és női ruha. Pacsirta u. 52. 2-ik ajtó. 1176

Cserépkályha, sima, két aknás vaskályha olcsón eladó. Hatvan u. 4. Laczkó. 1170

Szánkatalp kocsi alá és hármás kiséfa eladó. — Ballazár u. 14. Földszint jobbra. 1158

Középtermetre jókarban levő szmoking eladó, Magoss György tér 24. 1156

### GAZD. ESZKÖZÖK

Daráló, Monarch gyártmányú, óránként 150 kg. teljesítményű, villanymotorral, — vagy anélkül eladó. Hungária, Hunyadi 11. 1163

GAZD. TERMÉNYEK

TAKARMÁNY és eukorépiát keresek megvételre, — helyszínen átveszem. Címét a kiadóba kérem leadni. 120 vv.

INGATLANT KERES MEGVÉTELRE

Családi házat, 3-4 szobást, város belterületén azonnali megvételre keresek. Ajánlatokat J. A. Hunyadi u. 17. II. em. kérek. Telefon: 22-29 863

ELADÓ HAZHELY

Olesó házhelyek Poroslay úton és az Erdősoron. Érdeklődők fordújanak a Debreceni Műkőgyárhoz. Fürdő uca 2. sz. 1001

ELADÓ HÁZ

Rákóczi u. 8. számú nagyjövendelmű bérház üzletekkel eladó. 1386 I. 5.

Egy szoba, konyhas ház 300 négyzetlök teellek elkölözés végett sűrűsen eladó. Értekezhetni Fülöp 13. 32

ELADÓ FÖLD

Eladó ház Hegyi Mihályné u. 28. Értekezni Hatvan u. 53. Kosárrúlet. 1124

Böcskay-kertben 6000 négyzetlök termő szőlő kisebb tételekben is nagyon jutányos árban teherátvállalással eladó. Yrtekezhetni Ulrich Lászlóval, Debrecen Első Takarékpénztárnál. 1130

ELADÓ ALLAT

Kakasok, fiatalok, javított sárga magyar vérfrissítésre, tenyésztésre kaphatók. Hatvan u. 24. 848 vv.

Eladó egy hizott sertés, Honvéd u. 58. 1169

Eladó egy 110 kilós hizott sertés. Miklós u. 43. sz. 1154

Eladó két darab 100-110 kg. hizott sertés. Borz uca 17. sz. 1153

Egy darab 100 kilós malac eladó. Értekezni 8-án 11 óra után Zsák uca 13. szám. 1150

Tiszta faj belga nyulak jutányos árban eladó. Csapókeret, Apponyi u. 2. sz. 1144

Fajtiszta, vérvizsgált bronzpulyka tenyészkakas 15 P, tojó 10 P-ért kapható darabonként — Saad Gyuláné pulykatenyésztésben, — Aradánypuszta, Szabolcs megye. 809

### Szerkesztésén felelős:

PÁLFI JÓZSEF

Kiadón felelős:

IFJ. SZIGETHY GYULA

igazgató

Kiadja és nyomja a

TISZANTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ

RESZVÉNYTÁRSASÁG

Felolós nyomdavezető:

SZIGETHY KÁROLY.